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HE БУДЕ ВІЙНИ ЦЕЇ ЗИМИ, 
КАЖЕ ТРУМАН 

Вашингтон, 26 жовтня. — Президент Труман заявив отвер-
то. що він не боїться вибуху війни в Европі цеї зими. На пре­
совій конференції один голяндський кореспондент, ло-
маною англійською мовою виявив, що нарід в Голяндії 
дуже побоюється війни і зали-* 

себе запитувалися, про що 
йдеться. Тоді президент ще раз 
сказав, що йому поставили за­
пит, чи треба надіятися турбот 
у Західній Европі цісї зими і 
що він відповів, що не треба 
того боятися. 

Президент не розводився 
бльше над тим, одначе між ко­
респондентами стало звісне, що 
п'ятнадцять європейських ди­
пломатів висловили думку, 
що Росія не бажає собі загаль­
ної війни тепер і що її не буде, 
хіба, що станеться якийсь про­
мах по котрімсь боці. 

З інших питань важливе бу­
ло питання про атомову бомбу 

Президент заявив, що 

тався президента, чи є яка не­
безпека війни цієї зими, тобто, 
чи треба сподіватися „чогось 
від Росії у Західній Европі". 
На це відповів президент: Ні, 
ми не надіємося/ Інші репор­
тери, які не чули питання, від 

ТРУМАН ПРИГОТОВЛЯЄ 
ПЕРЕДВИБОРЧУ 

ПРОМОВУ. 
Вашингтон. — През. Труман 

виголосить передвиборчу про­
мову з кінцем найближчого 
тижня по радіо і телевізії для 
всіх стейтів. Президент не за­
явив того рішуче, а сказав 
тільки на пресовій конферен-1 в Росії 
ції, що він має на думці виго­
лосити принаймні одну промо- ресня 1949 p., що в Росії був 
ву з нагоди виборів 7 листопа- атомовий вибух, американ-
да. Він теж виявив, що про- ський уряд не знає про це ні-
мова буде виголошена з Ва- чого більше. Президент сказав 
шинґтону. — На авдіснцію до теж, що не перероблювано пля-
Білого Дому зголосився в че-Інів про розвіяння урядових а-
твер Фердинанд Пекора, кан-1 генцій з Вашингтону. 
дидат на посадника міста т о 
Иорку з Демократичної партії. 
Розмова тривала 20 мінут. Пре­
зидент висловив побажання 
йому й кандидатам Демокра­
тичної партії на становище се-

АРЕШТОВАНО ЧОЛОВІКА, 
ЩО ЗНИЩИВ ВИСНЛЬНЮ 

ГОЛОСУ АМЕРИКИ". . 
Вашингтон. — Директор Фе-

ідерального Слідчого Бюра о-
натора, тобто Гербертові Г. Лі- > прилюднив, що арештовано чо-
менові і кандидатові на стен-' ловіка, який динамітом виса-
тового губернадора, Волтерові див 17 вересня вежу для висн-
Лінчові. — В Ню Иорку ще є ілання радієвих програм „Го-
другий „незалежний" демокра- лосу Америки" в місцевості 
тичний кандидат на посаднн-1 Мейсон, у стейті Огайо. А реш­
ка, діючий посадник Вінсент. тований називається Флойд 
Імпеліттері. Кандидатом Рес- Кіннер. Він сказав, що зробив 

Кореї, теперішній стейтовнйі раті чув гіомішаяі голоси і він 
промисловий комісар. Всі во­
ни ведуть завзяту конкурен-
ційну передвиборчу кампанію, 
яка відзначається взаємними 
рекримінаціями з уваги на 
слідство, яке ведеться проти 
нюйорської поліції за підкуп-
ство для затаєння підпольної 
забороненої гри. 

не міг слухати бажаної ним 
програми. Кіннер був вояком 
американської армії. Після 
звільнення з війська його кіль­
кома наворотамИ ставили під 
лікарський догляд з уваги на 
його умовий стан. Він не мав 
нічого спільного з підривними 
організаціями. 

ДЖЕНЕРАЛ МОТОРС ЗА 45-ГОДИН-
НИЙ ТИЖДЕНЬ ПРАЦІ 

Шікаґо. —і К. Е. Вилсон, 
президент підприємства Дже-
нерал Моторе Корпорейшен, 
вийшов з домаганням, щоб 
хвилево завести 45-годинний 
тиждень праці для приспішен-
ня оборонної продукції без об­
межування виробу предметів 
для домашніх потреб. Пред'яв­
лення поставив Вилсон у про­
мові на форумі Американсько­
го Товариства для Металів. 
Він звернув увагу, що голов­
ною турботою підприємців є 
робуча сила. Тому на якийсь 
час треба більшити тиждень 
праці до 45 годин і втримати 
на теперішній висоті продук­
цію товарів для щоденного 

вжитку. Коли необхідність 
скінчиться або, коли військові 
потреби будуть заспокоєні до 
тієї міри, що ми можемо почу­
ватися забезпеченими, тоді 
можна буде знизити податки і 
вернутися до 40-годинного 
тижня праці. — 3 Вашингтону 
наспіли вісті, що провідники 
робітничих організацій з місця 
відкинули пропозицію Вилсо-
на. Речники Американської 
Федерації Праці й Конгресу Ін­
дустріальних Організацій за­
явили, що робітництво гото­
ве до співпраці для оборони, 
одначе не бачить потреби ка­
сувати теперішнього закону 
гро 40-годинний тиждень праці. 

РІШУЧА ЗАБОРОНА БУДОВИ 
БУДИНКІВ ДЛЯ ЗАБАВИ 

Вашингтон. — Краєва Влада Продукції оприлюднила за­
борону будови нових будинків для „розваги, відпочинку й за­
бави" вже від п'ятниці 27 жовтня. Влада приготовляє розпо­
рядок, який обмежить ужиток стратегічних матеріалів на ви­

г р і б радієвих і телевізійних апа­
ратів, домашніх холоділень, 
пральних машин та інших при-В А М Е Р И Ц І 

О Окретар торгівлі Чарлс Сонер 
не вірить, щоб корейці могли стри­
мати комунізм па Далекому Сході. 
У промові на обіді Американського 
Автомобілевого Товариства в готелю 
Валдорф Асторія в Ню Порку він 
звернув увагу, що комуністи не у-
епокояться після одпісі поразки і 
їх треба дальше поборювати силою. 

• Резервові харчові припаси для 
цілого світу ралить втримувати Но-
рис Дод. американський делегат до 
Харчової 1 Рільничої ОбрганізацП 
Об'єднаних Націй. Це треба зробити 
з уваги на світове положення, каже 
Дод. 

ф Не п'ять, а дев'ятнадцять міль­
йонів шкоди приніс найновіший бу­
ревій в Маямі, на Флориді. Це о-
прилюднюють бюра, які забезпечу­
ють власників реальностей проти 
буревіїв. 

# Джан Цж. Ряскоб померший 
кол. голова Красвого Демократично­
го Комітету, записав дол. 5.000.000 
на добродійні ціли. Померший щой-
ио АЛ Лжил^”ч. пктор-співак. за­
писав дол. 4,000,000 на такі ж ціли 

ладів для тривкого чищення 
домів. Обмеження відтягне 
20 до ЗО відсотків таких мате-
ріялів з продажу. Заборона 
нових будівель для забави та­
ка сувора, що викликала зміс-
ця протести будівельних під-

ЮВІШ літ .Ак длп u&irxMUiS*' л х и д ш в о ї щщиш шдоув успішну upooy висадки ни аиіомитці. 
НОВИЙ літак, ненавантажений, важить 17 т о т , а йоги максимальна швидкість 350 миль на годину. 
З оглуду ва свою плигаючу базу вій справді мо ю завезти атомову бомбу в кожну частину світу. 

ЗДА і Британія відкинули совєтсьмий 
плян розброєння 

Лейк Соксес, 27. жовтня. — Злучені Держави Америки і Велика Британія відкинули 
вчора останню пропозицію Совєтського Союзу щодо редукції одної третьої частини збройних 
сил п'ятьох великодержав та заповіли дальше скріплення оборонних сил західник аліянтів, 
як довго Москва не докаже ділами, що вона справді має мирні цілі. Американський пред­
ставник Ворен Р. Остин і пред-~ 
ставніш Британії Кеннет Ион 
ґер ствердили в Політичному 
Комітеті Об'єднаних Націй, що 
Совстський Союз мас тепер 
найбільше війська і найбільші 
військові споруди в світі і що 
його сила пропорційно ще ті­
льки збільшилася б, як би за­
хідні потуги погодилися змен­
шити на одну третю свої сухо­
путні, морські і повітряні збро­
йні сили. Оба представники 
ствердили іншими словами цю головного ко 
саму правдуY ' '3a^ATH^~~csjT7^?HCbK0/ ер*"1 

признав загальне бажання 
людства гцодо розброєння, але 
агресивні цілі Совєтського Со­
юзу сьогодні не залишають ві­
льним народам жадного іншого 
виходу, як тільки збільшувати 
свою оборонну силу. „Ми роз­
будовуємо нашу силу в надії 
мирного полагодження вели­
ких розбіжностей. Як довго Со­
встський Союз не виявить чин­
но справжнього бажання до­
сягнути розв'язки цих розбіж­
ностей, вільний світ не мас ін­
шого виходу, як тільки скрі­
плювати свої вольності" — тве­
рдив Ворен Р. Остин. 

ПІВДЕННІ КОРЕЙЦІ НА 
КОРДОНІ МАНДЖУРІЇ 

Токіо, 27. жовтня. — Південно-корейські війська дійшли 
вчора до корейсько-манджурського кордону на ріці Ялу, про­
йшовши від половини вересня поверх 350 миль в постійних 
боях. — Першими прийшли до кордону з'єднання південно-ко­
рейської шостої дивізії в міс-» 

ОБ'ЄДНАННЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ 
АРМІЙ ЗАПОВІДЖЕНЕ НА 

НАСТУПНИЙ РІК 
Вашингтон. — Злучені Дер- ( Гюм Вронґ. Співпраця буде 

жави й Канада формально під- така тісна, що Канада прого-
писали умову для спільної о-' лосить заборону будови домів 
борони обох країн і цілого Для забави, так як це зробили 

світу проти комуні-1 С.тейти, щоб заощадити мате-
-' ' - і ршли, потрібні для оборони. ВІЛЬНОГО 

стичної агресії. Нова умова, 
яка на ділі діткне усе населен­
ня обох країн, і потягне за со­
бою біліонові видатки, привер­
тає до життя умову з Гаид 
Парку, заключену в 1941 р. 
між през. Рузвелтом і премі-
єром Канади, Макензі Кінгом. 
Згадана умова 

КАНАДА И ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ 
ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР ПРО ЗЛУКУ 

РЕСУРСІВ ДЛЯ ОБОРОНИ 
Вашингтон, 26 jжовтня. — | рад голов військових штабів, 

Голови військових штабів кра- подано до прилюдної відомо-
їн з Атлаятійського Пакту ви-, ста тільки предмет нарад в І 
явили поспіх у нарадах над, найзагальніших начерках. З 
об'єднанням своїх армій і до- комунікату виходить, що пов-
ручили негайне назначений і не об'єднання європейських 

командаята евро- армій буде переведене впро-
агтеж-точ-ідоюк 1951 р. ^ о б ' є д н а н а я 

ніше обчислили сили, з-яких прийде на місце теперішньої 
ця армія мав складатися, од- [ органІзацЯ Західнього Союзу, 

якого осідок находиться у Фон-
тенебльо, а якого головою є 
маршал Лорд Монтґомері 

ПОСОЛ L ДКУР АК­
ТИВНИМ ЧЛЕНОМ 

КАНАДШСЬКОЇ 
ДЕЛЕГАЦІЇ 

Лейк Соксес, 27. жовтня. — 
Посол Іван Дікур, канадісць 
українського походження, що 
досі був парляментарним до­
радником канадійської делега­
ції в Генеральній Асамблеї Об'­
єднаних Націй, в останньому 
5ув іменований* активним чле­
ном цеї делегації та вже в П 
імені бере участь в працях по­
одиноких комітетів Генераль­
ної Асамблеї. Новий успіх по­
сла І. Дікура, цього видатного 
канадійсько-українського гро­
мадянина, привітає без сумні­
ву з великою радістю і вдово­
ленням ввесь український на-
оіц. 

дону були б потрібні величезні 
армії. Аліянтська авіяція про­
довжувала з успіхом громити 
втікаючого ворога, інтервеню-
ючн теж в безпосередніх боях 
на поодиноких фронтах. 

• 
ШВИДКИЙ ПОХІД КОРЕЙ­
ЦІВ ВРЯТУВАВ АМЕРИКАН­

ЦІВ ВІД ЗАСІДКИ 
Вонсан, Корея, 27. жовтня. --

Стверджується, що незвичайно 
швидкий похід південно-корей­
ських військ здовж східного 
побережжя Північної Кореї, — 
далеко швидший, ніж аліянт-
ське командування могло пе­
редбачити, врятував від смер­
тельної засідки 50,000 амери­
канських військ, що в останньо 
му висадились в цьому порті. 
Діло в тому, що командування 
вже від деякого часу пригото­
вляло цей десант, без огляду 
на розвиток фронтових подій 
на східному побережжі. Але 
південно-корейські війська, — 
зайнявши Вонсан, ствердили, 
що ворог, передбачуючи там 
аліянтськнй десант, загородив 
вступ до порту около трьома 
тисячами пливаючих мін, що 
без сумніву вистачали на те, 
щоби цілу десантну фльоту 

наче ці вісти вважається най 
вижчою військовою тайною. 
Досі панує переконання, що 
верховним командкантом буде 
назначений ген. Двайт Д. Ай-
зенгавер, який займав це ста­
новище підчас другої світової 
війни в Европі. Наначення 
мас проголосити Оборонна Ко­
місія Атлантійського Пакту, 
яка збірається в суботу. По­
тім з'їдуться ще на конферен­
цію міністри закордонних 
справ згаданих країн. У ко-
мунікаті, проголошенім з на-

цевості Чозан вчора в год. 5-
тій після полудня, здобувши це 
місто. Сьогодні вранці патрулі 
цих військ почали дальший по­
хід на південь і на північ, не 
натрапляючи на слід ворога. 
Головні сили цеї дивізії посу­
ваються вже здовж кордону на 
північ. В міжчасі, американсь­
ка Перша Дивізія Морської Пі­
хоти, що разом з частинами 
Сьомої Піхотної Дивізії виса­
дилась вчора рано у Вонсан, 
далеко в запіллі авансу пів­
денно-корейських військ на 
східному побережжі, почала 
негайно похід в глибину тери­
торії на північ і на південь, теж 
з кінцевою ціллю до манджур-
ського кордону. Власне в цьо­
му секторі, користаючи ^ ви­
соких гір та пригожого тере-
ну, комуністи планували зро­
бити головну базу своєї парти­
занської війни. Інші з'єднання 
десантних військ теж почали 
свій похід напоперек Кореї в 
західному напрямку до ман-
джурського кордону, очищу­
ючи по дорозі територію від 
ворожих недобитків. Головна 
квартира ген. МекАртура вчо­
ра вперше офіціально запере­
чила повідомлення, що амери­
канські війська не доходити- пустити на дно моря. Численні 
муть до самого кордону, зупи- засідки з мін, дротяних засіків 
няючись на деякій віддалі, то-!і т- п- були приготовані теж на 

їді як прикордонну територію побережжі- Американські вій-
імали б зайняти тільки півден-'ська вже були на морю, як за-
но-корейські частини. Ген. Мек сідку відкрито і забрало май-
Артур заявив, що його завдай- же тиждень часу для очищен­
ням є „очистити Корею" від ко- іня прибережних вод і самого 
муяістів, Вч<дщ,>тфшя багатьох дорех^,ддя^шук&в^ф^ ^ Ц р а я * * ^ 

'днів погоні за червоними, дій-ІДжеймс А. Дойл, комендант 
шло на поодиноких секторах десантних дій, заявив, що „іс-
знову до запеклих боїв. Поло- торія нас випередила і це нас 

НІМЕЧЧИНА ПРОСИТЬ допомоги 
О.Н. В СПРАВІ ПОЛОНЕНИХ 

В СОВЄТАХ 
Бонн, Німеччина, 27. жовтня, 

зобов'язувала j Канцлер Західно - Німецької 
до злуки економічних ресурсів і Федеративної Республіки, д-р 
на протяг другої світової вій-} Конрад Аденауер, закликав 
ни. Теперішню умову підпи- вчора Об'єднані Нації провір;:-
сав секретар стейту Дін Аче-!ти долю поверх одного мільйо-
сон і канадський амбасадор на колишніх німецьких вояків, 

ОРГАНІЗУЄТЬСЯ УКРАЇНСЬКИЙ 
РЕСПУБЛІКАНСЬКИЙ КОМІТЕТ 

Галичнн, а його Ню Иорк, 27. жовтня. — В 
станньому часі помітні щораз 
більші тенденції українських 
громадян до більш 
зорганізованої участи в зага- j згадані збори, в яких взяло у-
льно • американському суспі- j часть около ЗО осіб з усіх ча-

г .. ^ льному і політичному житті, і стан великого Ню Порку. Про-
прнемцт. Ьудшельнии " Р ^ щ о без сумніву матиме велике Мовляли всі три керівники У-

зиачення теж для збільшення | країнського Відділу та прелеід-

що все ще перебувають в со-
ветському полоні, хоча Сивєти 
вже проголосили закінчення 
репатріяції. „Затримання Со-
встськнм Союзом німецьких во-
енно-полонених і цивільних — 
п'ять і пів року після закінчен­

а я війни с холодним варварст­
вом" — твердив д-р Аденауер, 
промовляючи до ' всіх членів 
парляменту, уряду та великої 
маси народу з нагоди „Дня во-
енно-полонених". Він заповів, 
що німецький уряд предложить 
Об'єднаних Націям вичерпуючі 

мисл орудує фондами у висоті 
26 біліонів долярів річно, отже 
така заборона може виклика­
ти великий хаос у заробітках 
і зайнятті робітників. Заборо­
на відноситься до 44 родів бу­
дівель, а крім того ліста може 
бути розширена на інші будин­
ки, включаючи й мешкальні 

українських впливів в амери­
канських політичних і адміні-
страційних колах. Під цим ку­
том на окрему увагу заслуго­
вує українське передвиборче 
зібрання, що відбулося мину­
лого вівтірка у Все-Американ-
ському Комітеті для перевибо-

відділу є Д 
співпредсідникамн в цьому ро-

, ці є адвокати Михайло Пізнак 
активної, та Іван Робертс. що й скликали І " " е р і я л и на цю тему, хоча їх 

' 'не можна публікувати, щоби не 
пошкодити німцям, ЩО Є В со-
встськнх руках. „День военно-
полонених" святковано в ці­
лій Західній Німеччині як день 
національної жалоби та з вели­
ким обуренням на совстськнх 
народовбивців. В усіх містах 
жалібно грали дзвони а повіт­
рям Берліна потрясти пнбокі 
звуки „Дзвону Свободи". 

нені комуністи стверджують 
що північно-корейські недобит­
ки одержали в останньому бі­
льшу допомогу з Китаю, вклю­
чно з около 30,000 комуно-ки-
йПських вояків. Проте, в аме­

риканських колах сумнівають­
ся, чи Китай хотів би в цій ста­
дії війни інтервенювати, та ще 
ft такою малою силою, тоді як 
для припинення аліянтського 
походу до манджурського кор-

врятувало 

ДВА БІЛІОІІП ПОТРІБНО НА 
ВІДБУДОВУ КОРЕЇ 

Лейк Соксес, 27. жовтая. — 
Південно-корейський уряд по­
інформував Об'єднані Нації, 
що для допомоги і відбудови 
Кореї впродовж найближчих 
п'ятьох років буде потрібно 
щонайменше два біліоин доля­
рів. 

ІНДІЯ ЗАНЕПОКОЄНА КОМУНО-
КИТАЙСЬКОЮ ІНВАЗІЄЮ Н А 

ТИБЕТ 
Ню Дельгі, Індія, 27. жовтня.шннгтоні та в Об'єднаних На-

В поінформованих колах тут 
потверджено неофіціяльне по­
відомлення про комуно-кнтай-
ську інвазію на автономну гі-
маляйську державу Тибет, що 
викликало велике занепокоєн­
ня в індійських урядових ко­
лах. Насамперед стверджуєть­
ся, що комуністичний Китай в 
останньому часі вже два рази 
підвів індійського преміера Не-
ру. Перше — його запевнено, 
що на випадок переходу аліян-
тськимн військами 38-мої па­
ралелі в Кореї комуністичний 
Китай не буде „спокійно при­
глядатися" і на цій підставі 
Неру робив свої заходи у Ва-

ціях, чим тільки скомпроміту-
вався. В другому випадку він 
дістав запевнення, що не буде 
військової інвазії на Тибет і 
відповідно до цього поступав. 
Але й це було тільки комуні­
стичним маневром. Китайська 
інвазія почалася в тому само­
му часі, як між китайським у-
рядом і тибетанськими пред­
ставниками велися переговори 
для мирного наладнання сто­
сунків. Ще немає точніших ін-
формацій про самий розвиток 
подій в Тибеті, хоча відомо, що 
комуністичні війська вже пе­
реступили кордон та посува-
ються в глибину країни. 

доми. — Після оприлюднення І ру губернатора Дюї. Там вже 
забороні деякі підприємства ] від давна існує Український 
стримали вже розпочаті будо- Відділ, який в останньому по-
ви, побоюючися, що не стане повниг.гя новими силами, теж 

ник Все-Амернканського Комі 
тету, п, Яров, що, між іншим, 
родився в Україні та розуміє 
українську мову. Темою нарад 
була головно проблема зорга­
нізованої участи громадян у-
країнського роду в американ­
ському політичному житті. В 
тій цілі рішено створити no-
постійний Український Респу­
бліканський Комітет, що повіз 
би працю в степті. В Демокра 

матеріялу на їх викінчення. з-поміж демократів. Головою тнчнін Партії, як відомо, така 

робота, очолювана відомим на­
шим громадянином адв. Степа­
ном Яремою, вже ведеться від 
довшого часу та вже npmiocra 
чимп "о кориетн українській 
справі. 

ФРАНЦІЯ ПЛЯНУЄ 20 НОВИХ 
ДИВІЗІЙ 

Париж, 27. жовтня. — Французький міністер оборони, Жіль 
Мош, повідомив вчора в Національній Асамблеї, що новий о-
боронний плян французького уряду передбачує створення і о-
зброення 20 нових дивізій до 1953 року. З того десять дивізій 
вже мали б бути в службі з*-
кінцем наступного року. Мош 
заявив, що для здійснення цеї 
програми буде необхідно про­
довжити теперішній речннець 
військової служби з десять на 
IS місяців. Цього власне дома-
гаеться^від Асамблеї. Крім про­
довження військової служби, 
Франція негайно почне продук­
цію цілого ряду нової зброї, — 
включно зі швидкими танками 
та к і л ь к о м а р о д а м и л е г к о ї і ва­
ж к о ї а р т и л е р і ї . П р о т и ЦІЛОГО І т у в а в в | д лютого, протестуючи про-

г * ґ І ти участи в ньому ниціональїіо-кн-
ПЛЯНу СИЛЬНО в и с т у п а ю т ь КО- тийЬького представника. 
МунІСТН. МІНІСТер МОШ г о в о р и в ] • Польський діючий генеральний 
В А с а м б л е ї б е з п о с е р е д н ь о ПЄрЄД[КРНсулЬ в Лондоні. Знґмунт Пір.чй-
Ісзоїм виїздом до Вашингтону •*£ S2S?*SR?* 3 | с в о г о п о с т у ' 

і . „ - ” , явернувся до брнтанськоїх) уряду а 
на конференцію в справі о:кро-, „,,.,ха.тям праінатя йому т * » а -

В С В І Т І 
• Нагороду Нобли в медицині its 

1951 рік одержали два американці: 
д-р Филип Генп І д-р Едвард С Кеи-
дал. та один Швейцарець проф 
Тадеуш Ріхштайн за їх дск-ягиенни 
в дослідах гормонів. Кожний л них 
дістане 10.000 долярів та відповід­
ний дипльом. ' 

• Говстоькнй представник вер­
нувся вчора, без одного слова ви­
яснення до військового Комітету 
Об'єднаних Націй, що його ОоЙк< 

сния Німеччини 
і* 

вялю як для uoJtiTii4Moiv втікача. 
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„КЕРОВАНІ гттхи" 
Іайновіша вістка з акції бік. Знавці кажуть, що на від-

оборонїгкра їни : Секретар обо- вернений нападу треба мати 
рони, Д ж о р д ж С. Маршал, багато „птахів", які тільки 
призначив директором керо- 'ждали б на появу ворожих лі-

Entered as Second Class Mail Matter at the Post Office of Jersey City.N.J. І в ; ж и х СТрІЛ?Н для збройних . такІВ, Швидкість" „птахів" бу-
on March ЗО, 1911 under the Act of March 8. 1879. ” СИЛ Кофмена T. Келлера, пре- |ла б така, що вони змогли б 

А„^ ~*~і г їй І т . "і І . , , , z—_—ггггізидента автомобільної корпо- випередити ворожий бомбар 
Accepted for mailing a t special rate of postage provided for Section 1130 і ' - i-„ ,;•„.,„„., v , „ 0 o „ « , f < 

of Act of October 3, 1917 authorized July 31, 1918. .1 ; m u к Ра» с , "ЄР^ * з в я з к ? л 

. _ тою номінацією хочемо иода-
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дувальннк і розбити його заки 
Він ще кине атомову бомбу на 
призначене місце. 

З уваги на небезпеку нападу 
з повітря, „птахи" мали б при­
значення ждати на такий на-

На пів року S 6.50 Six months 
На три місяці $ 3.50 Three months 

війна виказала 
підготовки т а - | п а д . Окремі були б прилади, 

-$ 6.50]такої оборони, щоб ворог де- приміщені на землі, .щоб роз-
__.$ 3.50 сять раз думав, заки зважить- бити ворожий літак у хвилині 

Число з понеділка (з англійською Monday's issue (the Ukrainian Weekly, jся на чергову агресію. Це MO-.КОЛИ ВІН надлетить, а ще окре-
частиною): English language supplement): ; в а , , р 0 винаходи, які донсдав- мий був би прилад для нападу 

Кожна зміна адреси коштус 10 центів. 

За оголошення редакція не відповідає. 

ро винаходи, які донсдав-:.мий оув он прилад для нападу 
На рік J з.оо One year $ 3.001 на вважалися фантазією, але]на ворожий! б о м б а р д у в а л а 

u пш року s_ ио Six mnrniis — . - - — - !Х) ;які тепер Америка починає ник, коли він стоїть на землі і 
здійснювати; Вістки про запо­
ч а т к у в а т и зброї , що її ма-
лн б уживати „за натисненням 

SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. І. | і 'удзпка" подаються теж на те, 
J ' л ІЦІоб приготовити публіку до 

[нових видатків. Як нагороду 
Л КАТТГіїліУ А иг*т / У С г>тг"гг\ з а велетенські видатки амерп-

АМЬРИКАНСЬКЕ ВЕТО канське населення мало б діста-
[тн літаки, каравані машино-

Адреса: 

Ворен Р . Остин, перманентний представник Злучених Д е р - в и м пілотом, що його назива-
ж а в в Об'єднаних Націях , повідомив Раду Безпеки , що йогоіють „роботом" . У такий спо-
країна с за перевибір Тріґве Лі генеральним секретарем цеїjcid можна буде заощадити 
міжнародної установи. Він теж дав до зрозуміння, що я к щ о б і Ж И Т Г я Ж И Й 0 1 людини. Такі ро-

_ . ~ . :ботн, керовані електро-магнст-
так не сталось, то Злучені Д е р ж а в и готові скористати зі свого „ н м н х в ц л Я м н будуть в 
вета. В такому випадку це було б перше американське вето в спроможності переловлювати 
Об'єднаних Націях . (ворожі літаки, вислані проти 

Подія ця мас велике значення . Коли б Злучені Д е р ж а в и ' " " - Р 
_ А „ „ „ „ . . - -'_'•'•'- \ а Основною „ ґ у д з и к о в о ю 
поводились в такий спосіб зі зарозумілости і себелюбства л л я І з б ю fi к с р о в а н с стрїль-
якихось агресивних чи імперіялістичних цілей, то не було б 'цо Його називають д о к и щ о 
великої різниці між евентуальним їхнім ветом і тими десятками '„птахом" . На його удоскона-
ветів, що їх з а к л а д а л и в Об'єднаних Нац іях Совсти. Те саме лення призначувано минулими 
можна б сказати навіть і в такому випадку, коли б Злучені Д е р - 1 Р о к а м и п 0 3 0 мільйонів доля-
„ - _ , , . е _. • _ • • ' • « • г. к < - Рів річно в прилюднім бюджс-
ж а в н мали проти себе більшість в Раді Безпеки, чи в А с а м б л е ї : ^ ' к р і м того ближче невняв О.Н. Але так не с. Злучені Д е р ж а в и мають і в тім випадку за 
собою подавляючу більшість. Проти них є тільки — Кремль 
зо своїми сателітами. Щ о більше, Злучені Д е р ж а в и попира-
ють такого кандидата^ я к и й навіть не був їхнім кандидатом, 
я к Об'єднані Нації вибирали перший раз свого генерального 
секретаря. Тріґве Лі був тоді радше совєтським кандидатом. 
Коли ж йдеться про загально-американські симпатії, то можна 
казати , що американський нарід не був авязаний з Лі якоюсь 
особливою приязню. Триґве Лі був нераз гостро критикований 
за своє „невтральне" , а на ділі про-совєтське становище. Кри­
тиковано теж і його останню поїздку на побачення зо Сталі-
ном у Москві, до якої совєтська пропаганда поставилась над­
звичайно прихильно . Одверта аг ітація Трі ґве Лі з а допущення 
до Об'єднаних Націй представника червоного К и т а ю т е ж не 
з ' єднувала йому прихильник ів в Америці . Проте американсь­
кий нарід брав під у в а г у д у ж е трудне й с к л а д н е п о л о ж е н н я 
генерального секретаря і хоч з ним тут і там не погоджувався 
все т а к и в в а ж а в Його за спосібпу і чесну людину , я к а виконує 
свої важлив і обовязки сумлінно й по свому розумінні безпар­
тійно, придержуючись постанов Чартеру Об 'єднаних Націй. 
Совсти завжди були вдоволені з Триґве Лі , поки не стався ви­
падок з Кореєю. Генеральний секретар, я к відомо, з аявився 
проти агресії й за „поліційну акц ію" , так , я к це передбачує 
Чартер О.Н., та я к у х в а л и л а Р а д а Безпеки . Ц е є одначе „грі­
хом"' в очах Кремля й за те, що Лі в ідважився явно спротиви­
тись Сталінові, Совсти тепер не допускають до цього, щоб він 
знов став генеральним секретарем. 

Злучені Д е р ж а в и , я к і всі демократії , є тої думки, що Тріґ­
ве Лі поступив так, я к н а к а з у в а в обов 'язок. За таке сповнення 
обов 'язку Сталін хотів би тепер Тріґве Лі покарати т ільки тому, 
що він перший раз пішов виразно проти його волі. В очах де­
мократій це є т ільки кара з а те, щ о генеральний секретар дав 
згоду на покарання агресора в Кореї. Це вже така справа, я к а 
обходить Злучені Д е р ж а в и навіть з боку їх власної безпеки, 
що й підкреслив американський представник у своїй заяві , зло­
женій під час дебат в справі перевнбору Тріґве Лі генеральним 
секретарем Об'єднаних Націй. 

Коли Тріґве Лі є присмливии не т ільки д л я Злучених Дер­
ж а в , але й для всіх інших д е р ж а в в Об 'єднаних Націях за ви­
нятком Совстів з їхніми сателітами, то Злученим Д е р ж а в а м не­
м а найменшої причини відступати від свого домагання , а навіть 
і вжиття вета, якщоб з а й ш л а д л я цього потреба. 

Лену суму з загальних фондів. 

то у великій віддалі. 
Проекти, які вже працюють 

під доглядом воєнної фльоти, 
повітряних сил і армії, пороз­
кидані поміж цілі тузинй під­
приємств і між кілька універ­
ситетів. Досі вироблено стріль-
на у малій кількості! для експе- тисячі миль 

риментів. Як далеко поступила 
ця праця і яке завдання ма­
ють виконувати поодинокі 
„птахи" , в ідоме тільки горст­
ці головних військових знав­
ців і цивільних фахівців. Од­
наче в загальному тЛсиіі 
„птах" мав би діяти так: 

Він подібний до теперішньо­
го літака, тільки не має коліс 
для осідання на землі. Є окре­
мі „весла" для керування по-
лету з землі радаром або ме­
ханізмом, який находиться 
внутрі „птаха". Він жене само­
чинно до своєї ціли, б о його 
веде филя радару або радія. 
„Птахи" для заморського ле­
ту мають дуже складний меха­
нізм для самого лету, а крім 
того для менших стрілен, яких 
він везе на собі для викінчен­
ня кінцевих просторів у пере-
леті. Крім того є „звукові" 
ракети, які мають на меті тіль­
ки просліджуватн горішню 
атмосферу. 

Звісне ще, що літаки, які ле­
тять повольніше від звуку, є 
вже перестарілі, отже вже вн-
нробовано иружинові ракети, 
які летять зі швидкістю 3 - 4 

ДРУГИЙ БІК МЕДАЛІ 
Агітаційна кампанія так зва­

них борців за мир в Совєтсь-
кому Союзі доведена до уїдли­
вої психози. Але одночасно (в 
росіян це називається „під-
шумок" ) ведеться посилена 
ідеологічно-наукова иідПотов-
ка для загарбання азійських 
просторів. Тепер немає жад­
ного часопису, який би в тій 
чи іншій мірі не скерував своєї 
уваги на намічену чергову 
жертву'. Видно, в Москві оста-

якими орудує Департамент о - , Т О І Ш О І Ш А з і я т о . 
ооронн. З уваги на необхід­
ність поспіху нові фонди на же русекая земля . 

Московський часопис „Куль-цю ціль зростуть до великих j ж и т т я - . ( 1 | 2 2 ) ) щ о - н а . 
розмірів. Висок, урядовці в де- .д-а € т о н п р о п а г а н д і j агітації, 
партамент. оборони кажуть с т а т т і З а передове совєт-
що треба оуде три білюни 
впродовж кількох років. Для 
порівняння треба згадати, що 
виріб атомової бомби кошту­
вав два біліони. 

Вашингтонські кореспонден­
ти пишуть, що для виробу ке­
рованих з землі „птахів" тре­
ба буде створити „проект" , в 
роді „Мангаттан Проекту", 
який був створений до виробу 
атомової бомби . Такий про 
єкт буде ДІЯТИІ окремо від усіх дальше і ч а | о в и с Г у,Єоае*ське 
трьох д ілянок оборони. Проте 
є основна різниця між новим і 
давнішим, тобто атомовим 
проектом. Мангаттан проект 
обіймав різні відділи, які опіс­
ля мали обєднатися для викін­
чення „А" бомби. Теперішній 
проект буде складніший, бо 
обійматиме різнородні предме­
ти, одні з яких будуть вживані 
на морю, інші на суші, а ще 
інші в повітрі. Такі „птахи" 
мають бути масовою продук­
цією і мають бути незвичайно 
упрошені . Теперішні , ,перелов-
лювачі" , призначені для зни­
щення ворожих літаків, втра­
тили свою ужиточність, б о ви­
найдено вже нові, ще швидші 
бомбардувальники. 

При помочі радару можна 
„доглянути" бомбардувальник 
тільки з віддалі 150 миль, тоб­
то 15 мінут перед нападом во­
рожих літаків, б о вони летять 
зі швидкістю 600 миль на го­
дину. Такий малий час не дасть 
пілотові нагоди вилетіти в по-' 
вітря і відвернути лет ворожо­
го бомбардувальника в інший 

ське східньознавство пише. 
„Праці буржуазних східньо-
знавців переслідують одну го­
ловну мету — ' д о к а з а т и , що 
світ розділений на вищі і ниж­
чі раси, на білих і кольорових, 
з яких перші являються єди­
ними носіями цивілізації і 
прогресу, а другі лише для 
того існують на землі, щоб бу­
ти обектом експлуатації і по­
неволення...'^ і тому, пише 

східньознавство покликане д а 
ти правдиве освітлення мину­
лого і сучасного народів Схо­
ду, наполегливо розкриваючи 
псевдонаукові писання буржу­
азних, в першу чергу англо-
американських, східньознав-
ців, а т а к о ж рішуче борючисі 
з расистськими і буржуазно 
націоналістичними тенденція 
ми в літературі самих країї 
Сходу, що яскраво виявляють­
ся в Японії, Туреччині і інших 
країнах". 

Рішенням Академії наук СССР 
на базі східньознавчнх інсти­
тутів азіятської частини СССР 
в Москві створено єдиний ін­
ститут східньознавства. Цей 
інститут готує знавців китай­
ської мови. Випускається ба­
гато книжок, присвячених при­
роді і географії Далекого Схо­
ду, Камчатки і окремих країн 
Азії. Преса завалена нудними, 
тенденційними статтями: „Бу­
дівництво нового демократич­
ного Китаю", „Корейський 
народ в боротьбі за свободу і 
незалежність", а також бага­

т о друкується в перекладі на 
російську мову творів китай­
ських і корейських „письмен­
ників", що в міру свого хисту 
за прикладом російських при­
ятелів плюють на західний світ. 

Одночасно вишкрябуються з 
забутих архівних матеріялів 
факти, які б виправдували і 
підсилювали необхідність ро-
сійсько-комуністнчної агресії в 
Азії. „Літературная газета" 
(ч. 67) вперше публікує лист 
російського хеміка Д. Менде­
лєєва до царя Ніколая II. Д . 
Менделєєв писав: „По ходу 
світової історії в майбутні ві­
ки азійським країнам і велико­
му океанові, що займає майже 
половину земної поверхні, не­
відклично судилось бути аре­
ною важливих міжнародних 
подій. Легко уявити, що д о б ­
робут і весь мирний розвиток 
Р\|сії виявиться тісно зв 'яза­
ним з долею Азії і великого о-
кеану... Могутність Китаю бу­
де без сумніву від нині рости 
з швидкістю, подібною д о ті­
єї, з якою розвивалась в мину­
лих століттях могутність Р о ­
сії... Негайне посилецня с о ю з ­
ного д о г о в о р у з Китаєм му­
сить послужити противагою 
недавно відновленого союзу 
Англії з Японією". 

Минулого літа в головних 
містах СССР відбувався фести­
валь корейського мистецтва. 
Він мав більш політичне ніж 
мистецьке забарвлення. Недав­
но в Індії закінчився другий 
фестиваль совєтського кіно. З 
квітня 1950 р. в Пхеньяні ви­
ходив на російській мові жур­
нал „Новая Корея". Москва 
завжди робить за єдиним ре­
цептом: спочатку розкладає 
свої жертви морально і полі­
тично, а потім вже легко про­
суватись російським арміям і 
загонам особливого призна­
чення. ( Л Л ) . 

Вихватка політичної гяупоти 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА­
ЇНСЬКОГО Ь Л Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У , А ТИМСАМИМ і 
СПІВВЛАСНИКАМИ И-ЦЯТИ 

МІЛЬЙОНОВОГО МАЙНА 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

Під таким заголовком на­
друкував дітройтський „Дзен-
нік Польскі" у виданні з 21-го 
жовтня д о вжелезну статтю 
Кля-вдіюша Грабика про укра-
їисько-польські стосунки. „Ви­
хваткою політичної глупоти" 
п. Грабик називає протеста-
ційну телеграму містопредсід-
нйка УККомітету, Д. Галичина, 
проти заяв ген. Андерса про 
„майбутню Польщу з Вільном 
і Львовом" . Власне, не так са­
ма телеграма була причиною 
згаданої статті — як це вихо^ 
дить з її змісту, як радше її 
передача Н. Й. Таймсом. Автім, 
„вихватка політичної глупо­
т и " це не одинока польська 
характеристика у к р а ї н ської 
акції проти „Польщі 'з Віль­
ном і Л ь в о в о м ' " ген. Андерса. 
Там б о говориться теж про 
„провокац ію" і тим подібні 
„безнадійні дурнощі" . 

П. Гробикові в „Дзєнніку 
Польскім" „менші з тим" ар­
гументи протестаційної теле­
грами УККомітету. Він свою о-
цінку тої акції піддержує влас­
ними аргументами, які вкорот-
ці зводяться до такого : 

1. Закидає Н. И. Таймсові 
сторонничість, бо , мовляв, по­
ляки боролися по стороні алі-
янтів, тоді як українці були со­
юзниками їх ворогів. „П. Га­
личий — сказано в статті — 
репрезентує інтереси народу, 
щонайменше більшість якого 
в останній війні зв 'язала свою 
д о л ю з ворогами Злучених 
Д е р ж а в " . 

2. Якщо б Н. И. Тайме зав­
дав собі труду і провірив осо­
бисті документи навіть неод-
ного члена УККомітету, „в іме­
ні якого п. Галичин твердить, 
що Львів не є польський", то 
він переконався б, що україн­
ці, які в 1950 році приїжджа­
ють з Німеччини д о Злучених 
Д е р ж а в „заявляються публич-
но польськими громадянами" . 
Але й в цім випадку п. Граби-
кбві „менше з тим". Д л я ньо­
го важливіші є дальші аргу­
менти. 

3. Справи українсько-польсь­
кої не зараховує д о „легких" 
і вважає її важливою для о-
б о х народів, зокрема для ук­
раїнського. Д іло в тому, щ о 
польська проблема є міжна­
родною і при ній може ско­
ристати теж^ українська, *яка 
есе щ е не "вийшла зі свого 
„глибокого міжнародного не­
буття", яку все ще вважається 
внутрішньо-російською с п ра-
вою теж у Вашингтоні та про 
яку» часом говорять американ­
ські представники на українсь­
ких академіях тільки з огляду 
на українських виборців. При­
кладом на це наводиться теж 
український відділ „Голосу А-
мернки", що практично є, мов­
ляв, 'Підвідділом Керенського 
і то під російським наглядом. 

4. Лист п. Галичина в справі, 
яка „стосується виключно по­
ляків і українців", був висла­
ний до американської преси, 
щоби, мовляв, дати американ­
цям „видовище польсько-ук­
раїнської війни", і це — по 
думці п. Грабика „доказує, 
що п. Галичин і його дорад­
ники нічого не навчилися. В 
році 1950 вони вважають спра­
ву Львова і війни з Польщею 
за найпнльнішу тему українсь­
кої політики і то до того ступ­
ня, що 'Представляють її пуб-
личнія* опінії Злучених Дер-

Не встиг я закінчити Інсти­
тут, як мене покликано до ро­
боти у Харкові на посаду сек­
ретаря журналу „Плуг". Щ и р о 
розпрощався я :\ членами чер­
нігівського „Плугу" і подався 
до столиці Радянської Укра­
їни далі вчитися і ^працювати. 

Ось я і у Харкові. Працюю 
секретарем літературно - мис-
тецькогоХжурналу „Плуг" і ра­
зом з тимЧачуся як аспірант на 
катедрі літератури при Харків­
ському .\ніверснтеті. Моїми 
професорами є відомий захід­
но - етропейський літературо-
знавець проф. , О. Біленький, 
старої української літератури 
~ проф. М. Плевако та совет-
ської літератури проф. В. 
Коряк. Разом зі мною вчаться 
на цій же катедрі відомий по­
ст і технічний редактор жур­
налу ,,Плуг" А. Панів, Д. Ко-пи-
ця, Д. Соколів та інші. У 1929 
році закінчую я аспирантуру. 
захищаю дисертацію і з нау­
ковим званням доцента україн­

ської літератури виходжу у ши­
рокий світ. Передімною про­
стелився шлях творчої і науко­
вої роботи. Але я вибрав собі 
журналістичний фах і за ним 
працював кілька років. 

Редакція журналу „І Ілуї ” і 
ЦК спілки містилися разом у 
одній кімнаті. У дворі будинку 
ч. 33 по вул. Карла Лібкнехта 
(кол. Сумська) , у головно­
му ж будинку, що виходив 
своїм фасадом на вулицю, 
був розташоваяннн величез­
ний редакціцно-художній опа-
рат Державного Видавництва 
України, що об 'єднував у собі 
11 секторів та тро головних 
відділи. 

Голова „Плугу" „папаша" 
Сергій Пнлипенко був керів­
ник редакційно - видавничого 
сектору ДВУ, ного ближчими 
помішникамн були А. Любчен-
ко (пиьсменник) та М. Панчен-
ко, (відомий складанням хрес­
томат ій ) . Технічним сектором 
керували Я. Руденський, О. 

Сосновський та В. Кучерявий. 
Нас працювало у цій кімнаті 

т р о є : теж редактор журналу 
„Плуг" А. Панів, керуючий 
спрГшамн ЦК „Плугу" М. Бико-
вець та я. Кімнатка була неве­
лика, на одне вікно, заставлена 
шафами та столами. Попід 
стінами лежали стоси різних 
творів в рукописах, що їх без­
упинно надсилали „свіжоспе-
чені" письменники з перифе­
рії, але їхніми рукописами май­
же ніхто не цікавився, лише 
іноді дехто з керівників ЦК 
брали на перегляд і давали 
свої відгуки, здеб ільшого тра­
фаретні :* „ Д о друку не при­
датні" , „Мало художностн" 
т о щ о . 

У цін кімнаті завжди товк­
лося, крім нас, ще багато 
„письменницької браті ї" з різ­
них літературних напрямків, 
починаючи з ортодоксальних 
„плужан 
включно. 

Ранок 
праці, завжди 

до „ф у т уристів" 

збираємося до 
першим прихо­

дить М. Биковець, потім я, а 
уже десь по 10 год. прибігає 
А. Панів, що завжди спокій­
ний, зрівноважений і починає 
оповідати новини. Він близь­
ко стояв до С. Пилнпенка і то­
му знав першим усі новини. М. 
Биковець починає плести я-
кісь нісенітниці, після кожного 
слова лаявся (це така була 

форма його розмови) , і зреш­
тою приступав до праці, вико­
нуючи обов 'язки і діловода, і 
касієра, і бухгальтера. 

Раптом розчиняються двері 
і входить юнак, з мішком за 
плечима, погано вдягнений і з 
вигляду подібний на жида. Він 
якось боком підходить до нас 
і питається: 
• •— Скажіть, це і є „Плуг", 
спілка селянських письменни­
ків. 

Так, це є „Плуг", - від­
повідає М. Биковець, - а Ви 
т о , може також письменник? 

Та я трохи пишу, оце 
привіз свої терори, може десь 
їх можна видрукувати. — Ка­
же юнак, скидає селянську 
торбу з плечей і починає її 
розв 'язувати . — Моє справж­
нє прізвище Лейба Гуревич, я 
з І Іервомайську, отже я і при­
брав собі ім'я Леонід Перво-
майський. А ось мої твори. 

Перші вірші і проза, що їх 
показав Л. Первомайський бу­
ли з жидівського життя, були 
ще недосконалі, але уже відчу­
вався не аби який талант са­
мого автора. Так з жидівсько­
го хлопця, що покинув без до­
зволу своїх батьків, місто і ро­
дину, виріс згодом відомий 
советський письменник і дра­
матург, що мав уже чималий 
літературний доробок , лиш* 
знецінений тим, що він насрізь 

просякнутий комуністичною і-
деологіею, а сам він як кому­
ніст і тепер в чині полковника 
є сліпий виконувач волі кому­
ністичної партії. 

Слідом за Л. Первомайсь-
кнм лізе до кімнати у селянсь­
кій свиті і немазаних чоботях 
, ,невозмбжник' ' Одинець. Це 
уже літній сільський дядько, 
що за совєтської влади був ви­
сунутий, заходами колишньо­
го „всеукраїнського старости" 
Г. І. Петровського, у члени 
президії Комнезаму (комітет 
незаможників) і який, хотів­
ши прославитись, в и р і ш и в 
збагатити українську літера­
туру своїми неперевершеними 
творами, компонуючи на зра­
зок сільських дописувачів, різ­
ні думи, де оспівував 

Пролетарське сонечко 
Щ о світить у незаможниць­

ку хату 
Г. Одинець, використовую­

чи свої знайомства з „високи­
ми" людьми, чванився цим і 
всім пропонував своє заступ­
ництво і допомогу. Побачив­
ши молодого хлопця, Леоніда 
Первомайського, він зразу ж 
запропонував йому свою про­
текцію, щ о б помогти у всіх 
справах, які потрібні цьому 
хлопцеві. 

— Так оце ти також пишеш, 
ну будьмо знайомі. Я Одинець, 
може про такого чув, я селян­

ський письменник і можу тобі 
багато допомогти. Щ о тобі 
треба буде ти тільки мені ска­
жи і я все зроблю. Чуєш? 

Це все і знайомство з „та­
ким славним письменником" 
як Одинець, і приїзд до столи­
ці УССР — Харкова, і нові лю­
ди, так прибило молодого 
хлопця, що він просто не знав 
на яку ступити і всім розгуб­
лено дякував за поради і май­
бутню допомогу. 

— Я оце прийшов до Вас 
звертаючись до мене, казав 

Одинець, - щоб довідатися, 
чому не видрукували у черго­
вому числі „Плугу" мою думу 
про незаможників, про неї ж 
так добре відгукувався Григо­
рій Іванович (Петровський) . 

Ну що я йому міг сказа­
ти? Цю думу, після перегляду 
і і А. Пайовим, взяв для редак­
ції і перерібки С. Пилипенко. 
Бо якже не вмістити „цього 
твору" людини, яку без черги 
приймає Всеукраїнський ста­
роста і який має вплив у ВУ-
цвку 

Заспокоївши як можна ста­
рого, я пообіцяв йому, що в-
наступному числі буде обо­
в 'язково вміщено цю думу. І 
справді цю думу було вміщено 
у черговому числі журналу, 
але зовсім перероблену і зре­
даговану С. Пилипенком. Діс­
тавши примірник з друкова-

жав" . Теж і з тоГю „безнадій­
ною глупотою"'* не хоче роз ­
правлятися п. Грабик, нато­
мість пригадує українцям, ш о : 

5. Серед поляків вони мають 
тапер багато гірихильників і 
приятелів ідеї української не­
залежносте та • що* це для ук­
раїнської політики "не повинно 
бути б а й д у ж и м ; . т и м більше, 
що „українська-справа на між­
народнім ринку 'не- існує і тре­
ба п щойно в и д о б у т и ' . А в та­
ких намаганнях 'яольськ і при­
ятелі могли б багато допомог­
ти, думає п. Грабик. 

6. Лист УККоміхету доказує , 
щ о українці не стільки не зма­
гають д о такої співпраці, „але 
виразно шукають, собі зачіпки, 
щоби почати війцу". П . \ Гра­
бик в д а л ь ш о м у , твердить: 
„Проголошуваиця, ' таких лис­
тів признається ' , і можеться 
признати тільки^ за звичайну 
провокацію, н ' . е ' г і д н у назви 
відповідальної 'політики. Пе-
рекидування польсько |укра їн-
ського спору на, сторінки аме­
риканської пресИцНа які не по­
ставила його в , 'жадній формі 
польська с т орона, належить 
розцінювати як. ,каригідну ви­
хватку тим більше, що вона 
була поповнена, свідомо від­
повідальними у tf р а ї нськими 
чинниками". 

7. Якби в 19І& році поляки 
не були зайняли, Л ь в о в а і „Ма-
лопольскі" , то , ,Малопольска 
зі Л ь в о в о м " б у л и , б вже тоді 
попали під советську Росію, 
„бо не було досить великої ук­
раїнської сили, щ о б и могла 
забезпечити ті простори перед 
напором большевиЗму" 

8. „Справа Польщі не зале­
жить від трго , чи п. Галичин 
і його товариші з Українсько­
го Конгресу будуть п прияте­
лями" , твердить г п . Грабик. 
Він, натомість, „діобоюється, 
що вирушаючи',' на війну за 
Львів, п. Галичин. програє її з 
Росією за Київ, ' /тому що не 
має, як і не мав раніше, сил на 
два фронти, якщо при чужій 
допомоз і і при, .найбільшому 
зусиллі могло б йрму вистачи­
ти заледви на рднн','. 

Безпідставність і н є с луш-
ність завваг і аргументів п. 
Грабика міг би,•без труду ви­
казати найб ільфий політич­
ний ляїк, я к щ о б тільки не був 
з з е т - ? е н и Я , -та .справді, , 6 * Ж І Щ 
добра польському , і українсь­
кому народам, .чим г. Грабик 
прикривається. Оцінці читачів 
залишаємо теж етичну сторін­
ку завваг п. Граби,ка і його а-
люзії д о „союзників ворогів 
Злучених Держав". . П. Грабик 
міг би дечого навчитися, якби 
так спробував безсторонньо 
заглянути в матеріяли украї-
ської боротьби-"під час війни 
та після неї. Мн хотіли б звер­
нути увагу тільки на два твер­
дження п. Грабика, що стали 
причиною і базфо' ,його статті. 

1. Не писали б»українці зай­
вих листів в українсько-поль­
ській справі д о американської 
преси, якщоб не було власне 
польської провокації . Не лист 
від УККомітету " с п р о в о к у в а в 
виступ ген. Андерса, але нав­
паки, його поїздка по Амери­
ці та ного заяАи про Львів і 
Вільно. Такому. І» а с тавленню 
поляки м о ж у т ь . завдячити те 
що сьогодні мають у Варшаві 
совєтського прононсуля Роко-
совського. Через Львів і Віль-
н о в о н и навряд-чн колинебудь 
дійшли б до Варшави. 

2. П. Грабик. вважає за від­
повідне пригадати українцям 
ту велику польську „прислу­
гу для них, як в-1918-тому ро­
ці, коли озброєна- аліянтами 
до боротьби з б,ольшевиками 
польська армія .ген. Галлера 
встромила українцям ніж у 
спину власне тодц як вони сто­
яли в затяжній /боротьб і про­
ти білої і червоної Росії Як­
щоб не ця польська „прислу-

Ш |
т а я к б " "є польське стано­

вище до Львова і Вільна, то 
сьогодні большериків не бу­
ло б а „ , в Києві, ані у Варшаві 
та над цілим CBITQM не внеі-
з а г п о Ч Я

С Т Р т Ш Н а " б ° л ь ш е в и ц ь к а 
загроза . Тоді т е * ' поляки не 
були б мали Кагнйя а україн^ 
ш В.нннц,. в такому с в і т л і Т ж 
остання польська Гвихватка не 
С>де пол . тичною ' їлупотою, а-
адочи'нп^0"™' П о Е т и ч н и м 
ЗЛОЧИНОМ, ПРОТИТЛХОГО VKD3-
m m ™ і повинні застерег-
S a c H o ° M ? a K O B 0 ' •**- в С В 0 *«У 
власному інтересі;-так в інте­
р е с самої Польщі <• остаточної 
перемоги волелюбних д е „ о ! 
кратичннх народів в цій гріз­
ній хвилин, міжнародного ли­
холіття. 

ною думою, Одинець хвалив­
ся всім, яку він гарну річ напи­
сав, мусив хвалити його і С 
Пилипенко, що редагував і пе­
реробляв цю думу. Але цього , 
навіть, не помітив Одинець. 
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Українці в концентраційних 
таборах Східної Німеччини 

Берлін, у липні. 
Вже довший ЧЯС з східньої 

зони Німеччини доходили віст­
ки про факт -перебування біль­
шої кількости.українців у там­
тешніх концтаборах. Але осі 
поза загальними вістками точ­
них інформацій не було. Що­
йно кілька днів тому Вашому 
кореспондентові вдалось здо­
бути джерельні й фактичні ві­
домості про-цей черговий дра­
матичний відтинок пересліду­
вання українства сталінським 
режимом. •; •, 

Українець К, родом з Захід-
ньої України,"що кілька років 
перебував на праці в Франції, 
а згодом у Берліні, був ареш­
тований 20. травня 1946 р. у 
совєтській дільниці Берліна. 
Після перших допитів та зну­
щань у підвалах МВД у бер­
лінському кйарталі Панков був 
перевезений до відомого з на­
цистських часів концтабору 
Саксенгавзен," що став одним з 
головних совєтських концта­
борів у східній' Німеччині. Н. 
— це єдиний українець, що 
після розпущення концтабору 
Саксенгавзегі вийшов на волю. 
Він завдячує це тільки своїй 
довголітній витривалості, а са­
ме, що він ввесь час в момент 
арештування”-й перебування в 
к о н ц т а б о р і виступав як 
„фольксдойчер*". Інші пішли 
під „трибунал'г і були вивезені 
на „родіну". 

Через концтабір Саксенгав-
зен перейшло від 1945 до 1950 
року приблизно 25 тисяч чоло­
вік. З них 15і' тисяч загинули 
від голодової смерти, хвороб 
та знущань.* Величезну біль­
шість в'язнів становили німці. 
Чужинців-цивільних тримали в 
окремому бараці ч.. 53, назва­
ному „Інтернаціонал". В ньому 

та жінки: Марія Клим і Ольга 
Панасенко (мабуть, учителька 
з Дубна). 

Українці були змушені ко­
мандою концтабору організу­
вати театр, в якому деякий час 
також працювали відомі ні­
мецькі актори Густав Ґюнд-
генс та Гайнріх Ґеорге. 

В найбільше охоронній та 
найтяжчій частині концтабору 
ізоляторі, названому ,ДІІтайн-
гавз", — сиділи в'язні-черво-
ноармійці. З ними поводилися 
надзвичайно суворо. Водили 
завжди під охороною з. гвін-
тівками по п'ятери людей. З 
поздираними погонами, повід­
риваними ґудзиками від ши­
нель та військових форм, вони 
мусіли тримати постійно руки 
ззаду. Двічі на рік з цих в'яз­
нів формували поїзди по 100 
до 1300 людей, що їх під оз­
броєною до зубів охороною 
відправляли на „родіну". Пе­
ред від'їздом відбувався де­
тальний -Обшук військових 
в'язнів. Вони мусіли роздяга­
тись на площі та голими ро­
бити присяди. Від чобіт були 
віірвані каблуки, щоб у них 
чогось не приховувалось. За 
інформаціями Н., у кожному 
транспорті було приблизно 
700 українців, серед них навіть 
генерали. Далі були кавказці, 
татари, білоруси. Число росі­
ян, за заявою Н., було неве­
лике. 

Командантами к о к цтабору 
Саксенгавзен були по черзі: 
старший льойтнант Руденко, 
старш. льойтнант Новіков, а 
під кінець поков'ник Костюхін. 
Вони виконували „адміністра-
ційну владу', бо справжня вла­
да була в руках уповноваже­
них „оперативних груп НКВД", 
старшого льойтнанта Голова-
тенка, що його, до речі, в 1948 
році були заарештували за ве-постійно перебувало- 200-220 

ЛЮДЄР *'• — -•••••••••': 
таборі Саксенгавзен було при-- . ч »-. 
близно 160 'людей. З цього н!в> т а п о с а *или в „Штаннгав 

зі а на нового коменданта 

ПОСТІЙНО ПСреОувалО' 2W-Z2V »vs**" rJ~".-*"*»"—*J***""' "« »*• 
людей. Укралнців-шшльних в лику крадіж золота (головно 
таборі Саксенгавзен було при- золотих ЗУ6^ померлих в яз-

т 

числа колз.60 людей померли 
з голоду. Інші були вивезені з 
транспортами в'язнів, які що 
кілька місяців відходили . до 
Советського - Союзу. Останній 
транспорт з * ^ українців пі­
шов 4. березня 1950 -р. під суд 
*<в-Яетедаму^-п©тж~з-прнсут 
дами до СССР. За інформація­
ми Н., в СаЦсенгавзені були 
ув'язнені середа інших проф. 
Стахненко (йібито, перебував 
колись у ; Югославії), Кулик 
(інженер, перебував у Чехо-
Словаччині)^ 'Г о л оів инський 
(його називали в „інтернаціо­
нальному" бараці „барон"), 
Сидоренко (старшина україн­
ської армії),. Чуйко (старшина 
української і армії), Тарасенко, 

НКВД призначили садиста й 
ката майора Калінікова. (Зате 
його жінка потайки приноси­
ла в'язням хліб і и вважали за 
найліпшу жінку на терені та­
бору, яка допомагала В'ЯЗ­
НЯМ,)- ,4„,, ,„,,,.,„, „с., .......... 

З інших джерел відомо, що 
багато українців перебували 
також в інших концтаборах 
совєтської зони, а саме: Кеген-
дорф коло Берліна, де разом 
було 7000 в'язнів, здебільшого 
німців, Бухенвальд (разом пе­
рейшло через цей концтабір 
25,000 осіб) та Нойбранден-
бург (перебувало разом 19,000 
в'язнів). 

Юрій Чорноморський. 
(У. Вісті). 

ВІННИЦЯ В КОРЕЇ. Після ятечі червоних з корейського мі. та Сучон, там знайдено жорстоко за­
мордованих ними 65 полонених американців. Інших 21 американських полонених врятувались тим, 
що були тільки поранені і прокидались неживими. Вони оповіли про тільки що пережиту ними страш­
ну масакру. Сцена дуже нагадус розкриті в 1943 році масові могили у Вінниці, в яких знайдено 
около 10,000 невинних українських жертв советського народовбивства. 

ЛИСТИ З АМЕРИКИ 

ПЕРЕСЕЛЕННІ ТА Д0П0М0Г0ВІ 
СПРАВИ 

Справа Дивізії Галичина 
Від родичів бувшого члена 

Дивізії Галичина, ЗУАДКомі-
тет одержав оригінальну пос­
відку, слідуючого змісту: 

Пан (ім'я й прізвище) 
УрОДЖеНИЙ v -L дня 
в (місцевість, вулиця, 
число дому) покликаний до 
військової служби підписаною 
Доповняючою -Військовою Ус­
тановою 1 квітня 1944. 

Доповняюча Варта XXI 
Установа 44 

Станиця Львів 
(підпис, яечиткйй) 

Ця посвідка має велике зна­
чіння (писане в оригіналі ні­
мецькою мовою), бо виказує 
наявно, що до Дивізії наша 
молодь була Нокликана розпо­
рядженням німецької армії. 

Прохаємо родичів та знако-
^ ~ м и х бувших членів Дивізії Га­

личина, які мають такі або по­
дібні посвідки,' щоб їх негайно 
прислали на адресу: 

United Ukrainian American 
Relief Committee, Inc. 

P. O. Box 1661, Phila. 5, Pa. 
для використання перед ДП 
Комісією У Вашингтоні. 

Допомога професорові 
Д. Дорошенкові 

Виїзд пооф." Д. Дорошенка 

іо Европн збудив зі сну час­
тину нашого громадянства 
яке занепокоїлося долею на­
шого вченого. 

Дирекція ЗУАДКомітету з 
великим вдоволенням пові­
домляє наше громадянство, 
що дім ЗУАДК в Парижі етап 
хвилево прибіжищем проф. 
Дорошенка. Зарядник дому 
ЗУАДК в Парижі, п. інж. Со-
зонтів, поробив всі старання, 
щоби улегшити життя нашого 
заслуженого мужа науки та 
народного діяча. 
Харчева та медична допомога 

Після урядових звітів) 1РО, 
залишиться в Німеччині та Ав­
стрії поверх 6,000 українців на 
сталий побут, які потребува­
тимуть місячної харчевої та 
медичної допомоги. Дві ТИСЯЧ! 
українців зараз перебувають 
в різних шпиталях чи інститу­
ціях і частину з них можна б 
примістити в Америці. Треба 
однак за кожну особу заложи-
ти $1,000.00 бонд в Еміграцій­
нім Уряді. ЗУАДКомітет вже 
взяв на себе 7 сліпих осіб, а 
одна а м є риканська родина 
згодилася взяти на виховання 
двох українських хлопчиків 
(11 і 9 років), коли б якась ук­
раїнська родина* або установа 
занялася їх мамою, частинно 

24. Американська осінь 
Знову прийшла найкраща 

пора року — осінь. Кожний, 
хто вперше бачить американсь­
ку осінь, завжди здивований її 
чарівною красою. Кожний по­
чуває, що дійсно вперше піз­
нав красу країни під чарами 
Жовтня і Листопада. 

В Европі буває ніжна весна 
— витончена і тривала. Такої 
весни ми тут, в Америці не зна­
ємо і часто весняної пори єв­
ропейці, що живуть в Америці, 
відчувають тугу за батьківщи­
ною," неясну нудьгу і розчару­
вання. Та зате наша осінь пре­
красна. Це є слава Америки, 
корона нашого року. Блакитні 
дні, яскраві ліси, ясні морозя­
ні ночі — вони якнайкраще 
відбивають характер нашої 
країни, все, що є наймолодше і 
найкраще в американській ду­
ші. 

, І Щ пори, року гарно бути.в 
Америці і варто написати про 
американську, осінь закордон, 
щоб і інші знали, яка осінь у 
Новому Світі і відчули, що во­
на приносить з собою — які 
палкі стремління, надії і смі­
ливі починання. 

Восени відновляється діяль­
ність у багатьох ділянках. У 
містах і в найменших селах 
чоловіки й жінки беруться з 
новими силами за роботу, що 
перервалась під час літньої 
спеки. 

Осінь є часом політичних 
кампаній . . . 

Осінь є часом пожвавленої 
благодійної діяльности в усіх 
громадах. . . 

Осінь є часом безбольних 
змагань . . . 

Восени американці згаду­
ють Колюмба — італійського 
мореплавця, сміливість та іні-

спараліжованою. Наші інтер­
венції у покликаних для тако­
го рятунку українських уста­
новах не мали успіхів, хоч ЗУ­
АДКомітет ручив, ЩО покриє 
всі видатки зв'язані з приїз­
дом згаданої мами, її тут удер­
жання та її двоє дітей. 

Дехто питає: Нащо потрібні 
фонди для ЗУАДК? Нащо пла­
тити $25.00 за переїзд? Дума­
ємо, що такі випадки, як з 
проф. Дорошенком і спаралі-
жованою мамою, є яскравими 
доказами на те, яких великих 
фондів потребує ЗУАДКомі­
тет, ця одинока національно-
доиомогова організація аме­
риканських у к раїнців. Щоб 
хоч частинно виконати наше 
завдання, треба нам великих 
фондів, які може і повинно 
зложити наше Громадянство. 

З кінцем року, коли будемо 
виповняти' свої' податки-звіти, 
пам'ятаймо, що жертва, зло-

ціятива якого відкрили двері 
до Нового Світу. Американці 
польського походження зга­
дують Пулаского — польсько­
го генерала, що послужив Аме­
риці в часі її боротьби за не­
залежність. 

І всі американці, незалежно 
від їх національного походжен­
ня, згадують маленьку групу 
паломників, які перші приноси­
ли свої подяки Богові за те, 
що він дав їм змогу відкрити 
на цих диких берегах новий 
розділ в історії Західної циві­
лізації. 

Нехай же листи з цих бере­
гів понесуть у широкий світ ці 
настрої американської осени. 

Нехай дим лісових ватр Аме­
рики буде бадьорішим, аніж 
туман совєтської пропаганди. 

Справжня картина амери­
канської свободи з її різнома­
нітністю, її толерантністю, її 
одвічною вірою в людину буде 
в тисячу разів яскравіша, ніж 
та темна і викривлена картина, 
яку намагаються створити ча­
ші вороги. 

Це є стаття із серії щотиж­
невих статтей, поширюваних 
тепер Загальною Радою Аме­
риканської Єдностн з метою до­
помогти американським грома­
дянам ширити правду про Аме­
рику по всьому світу. Якщо у 
Вас є якісь питання, або поба­
жання щодо того, як зробити 
листи закордон ще ефективні­
шою зброєю у поході за прав­
ду — то напишіть листа до ре­
дактора, або до Загальної Ра­
ди ' Американської Єдностн: 
Common Council for American 
Unity, 20 West 40 Street, New 
York 18, N. Y. 

УВАН до українського гро­
мадянства 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
НЮ ИОРК 

Друге число Журналу Живого 
Слова 

В неділю 22 жовтня Ц. р. ве­
чором в домівці 10-го Відділу 
ОДВУ в Ню ЙОрку відбулося 
читання другого числа Журна­
лу Живого' Слова. Як і попе­
реднього разу, публика допи­
сала й мабуть не була розча­
рована заслуханими статтями. 

На зміст другого числа зло­
жилися 1) Вступне слово П. 
Голубснка, 2) Нарис про театр 
„Березіль" ТІ. Гірняка, 3) 
Обличчя майбутнього світу -
Я. Гайваса, 4) Село вtміських 
боях Р. Купчинського, 5) 
Інтервю з редактором УЩВІС-
тей П. Голубснка. 

Доповідь ред. Р. Купчинсь­
кого не відбулася, бо. як вияс­
нив він сам присутній на салі, 
з огляду на запальну недугу 
горла не міг її виголосити. Так 
само заповідач П. Голубенко 
подав причини пересунення 
статті про діяльність УКК до 
слідуючого числа. 

У вступному слові П, Голу­
бенко подав коротко перебіг 
д о т е н ерішнього р о з витку 
журналу і зупинився над го­
ловними н а н рямними його 
дальших починань. Він поді­
лився зі слухачами відрадною 
вісткою про те, ЩО багато но­
вих авторів зголосило свою 
співучасть. Далі він умотиву­
вав намір редакції журналу да­
ти йому голосну в протиболь-
шевнцькій культурній бороть­
бі на Наддніпрянщині назву 
„Літературний Ярмарок". Зв'я­
зати минуле зі сучасним, а на­
ші мрії на майбутнє г> нашими 
теперішніми спроможностями, 
оце одна з цілей, що присві­
чу*: журналові. 

ГІ. Гірняк вияснив слухачам, 

ваних і звільнених українців- j ц и м матеріяльно підтримати 
академіків. Нові академіки бу- Іпппяни WnaTurui/«r w0„L.u 

УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА 
В НЮ НОРКУ 

. : повідомляє, що : 

ОСІННЯ ЗАБАВА 
' "ДНЯ 28. ЖОВТНЯ 1950 

НЕ ВІДБУДЕТЬСЯ 
З причини жалоби після смерти Ген.-Пор. 

ТАРАСА ЧУПРИНКИ 
Управа У.С.Г. 

^ 

жена на ЗУАДК, є звільнена що в одній статті аж ніяк не 
від д о х о д о вого федераль 
ного податку, а посвідка 
сіт) ЗУАДК — це не тільки 
каЗ' сповненого громадського 
добродійного обов'язку, але і 
урядовий доказ у податкових 
справах. 

Усі пожертви та членські 
вкладки просимо слати зараз, 
щоби допомогова акція не бу­
ла здержана. 

аль- можна вичерпати оагатющого; л. • ~і -
(ре- матеріялу про „Березіль". Він Журналу Живого Слова добре 
до- подав схему розвитку „Бере-'сповнило свою ролю. Після 

• - - зілю" і в зв'язку з тим плям п о я в и ДРУГОГО числа треба 
своіх дальших статтей. Після і с п о д , ь а т и с я ' , щ о ініціатива не 

стане солом яннм вогнем. А це 

ко, Голоскевич та інші були 
заарештовані. 1930 року від­
бувся відомий процес СВУ, на 
якому підсудні були і академі­
ки, на чолі з С. Єфремовим. 
. -З 1931 року почалась пляно-
аа' ліквідація УАН, обмеження 
її самостійносте і введення но-

турнаму фронті, яку больше- в и х членів, замість заарешто-
вики програли й могли закін­
чити тільки масовими вбив­
ствами найвидатніших україн­
ських діячів. 

Я. Гайвас у своїй статті ви-
двигнув ті ідеали, що рухають 
сучасні національні суспіль-
ности Виерід, т о , даючи о-
правдані надії на краще й ба­
гатше майбутнє, породжують 
снагу й життєві енергії до бо­
ротьби. Прагнення зспзнішної 
і внутрішньої суверенностн на­
ції, право кожного народу бу­
ти рівним і вільним у сім'ї 
вільних народів, а в своїй дер­
жаві по своїм вимогам буду­
вати своє життя оце непо­
мильний орієнтир сучасної до­
би і її змагань. З права загро­
жують цій течії рештки капі­
тал істично-колоніяльної систе­
ми, з ліва виріс найтяжчий во­
рог — московський больше-
визм. Але так завжди було, 
що новим течіям треба було 
змагатися на декілька фронтів. 
Та все таки перемагало нове. 
Переможе воно і тепер. Бо за 
нього не лише поневолені на­
роди, але й краща частина у-
сіх народів взагалі. Ось як сха­
рактеризував у своїй останній 
промові у Сан Франціско ирез. 
Г. Труман це нове: „Кожен на­
рід мусить розвиватися згід­
но з притаманною собі духо-
вістю і виявити свою власну 
мораль та культурні цінності в 
спосіб властивий собі". 

В уявному інтервю з У1Ц-
Вістями 11. Голубенко на під 
ставі цнтатів і їхньої конфрон­
тації зі життям виявив забрі-
ханість цієї rope-газети, її ре­
дакторів і їх поплентачів та 
безмежне плазунство їхнє пе­
ред московськими чиновника-\*щ 
ми. 

Як можна було оцінювати з 
голосів слухачів, і друге число 

4 листопада 1918 року Ві За 5 років своєї праці УВАН 
лиці Незалежної Українсь- об'єднала у своїх відділах та 

Києві — була секціях велике число українсь­
ких науковців, відбула низку 
наукових конференцій і сесій, 
видала понад 60 наукових 
праць і оглядів. 

Ці праці побачили денне 
світло ' тільки завдяки при­
хильній настанові і розумінню 
ваги української науки і куль­
тури серед широких кіл укра­
їнського громадянства на емі­
грації. 

В ЗДА УВАН об'єднує зараз 
65 чоловік науковців, серед я-
ких є давні іміґранти і ново­
прибулі, є професори амери­
канських університетів і дійсні 
члени наукових інституцій. 

Перед УВАН в ЗДА стоять 
такі завдання: 

1. Репрезентувати українсь­
ку науку перед американським 
світом і активно розпочати 
свою працю в цьому напрямі. 

2. Для освідомлення про 
свою працю улаштовувати на­
укові конференції. 

3. Поширювати музей-архів, 
який уже має багатий матері-
ял, і влаштовувати періодичні 
виставки досягнень українсь­
кої культури. 

4. Видавати наукові праці 
англійською^ та українською 
мовами. 

Для постійної д о п о м оги 
озвитку діяльности УВАН в 
ДА засновується Фундація. 

Дійсним членом Фундації мо­
же бути кожний повнолітний 
громадянин, або організація, 
які вплатять відповідну суму, 
як о д u о р азову або річну 
вкладки. 

Між одноразовими вплата-
ми відрізняються: 

1) Члени-фундатори вносять 
500 долярів; 

2) Члени-меценати вносять 
250 долярів; 

3) Члени-добродії вносять 
100 долярів. 

Між річними вкладками ус­
талено такі категорії: 

Єфремов, Слабчен-1 4) Члени спомагаючі річно 

1 
сто 
кої Держави 
утворена Українська Академія 
Наук. 

Організація Академії пішла 
швидким темпом, бо українсь­
кі вчені прагнули розвитку 
своєї інституції. За короткий 
час Академія мала до розпоря­
дження -велику кількість при­
міщень для наукових інститу­
цій, об'єднала існуючі всі ін­
ститути, дістала кілька вели­
ких бібліотек і музеїв. 

Видатні вчені, частина з я-
ких були вже членами інших 
академій, стали членами Укра­
їнської Академії Наук, з них, 
такі як Федір Вовк, Володи­
мир Вернадськнй, Степан Ти-
мошенко, що тепер є професо­
ром університету в Паоло Ал-
то. 

Також членами Академії бу­
ли: М. Грушевський, С. Єфре­
мов, А. Кримський, Кравчук, 
П. Тутківський, Дм. Баталій, 
Воблий, К о р ч ак-Чепурківсь-
кнй, Опоків, М. Сумцов, Д. Я* 
ворницькнй, Гнатюк, В. Щурат 
і багато інших. 

1921 року большевицько-ко-
муністичні війська остаточно 
окупували Україну, але до нас­
тупу на українську науку і цер­
кву большевнки перейшли не 
зразу. У. А. Н. продовжувала 
існувати, хоча частина акаде­
міків виїхала з батьківщини. 

1923-27 роки були часом ве­
ликого розвитку української 
науки, як по відділах гумані­
тарних, так і природничих. За 
кілька років були видані сотні 
томів наукових праць. 

1928 рік був початком руй­
нації У. А. Н., а вже з середини 
1929 року, одночасно з натис­
ком на всі прояви української 
культури, а також і на церкву, 
одночасно з наступом на укра­
їнського селянина, большевн­
ки почали розгром і українсь­
кої незалежної науки. Багато 
вчених 

25 долярів; 
5) Члени звичайні річно 10 

долярів; 
6) Члени прихильники річно 

5 долярів. 
Цим звертаємося До україн­

ського громадянства в ЗДА з 
гарячим закликом вступати в 
члени ФУНДАЦІЇ УВАН вЗДА 

академіків. Нові академіки бу- справу Української Науки 
Всім членам - Фундації — 

фундаторам, меценатам і до­
бродіям Академія н а д і шле 
грамоти, а членам спомагаю-
чим, звичайним і прихильни­
кам буде надіслано членські 
квитки ФУНДАЦІЇ УВАН. 

Тимчасова Управа Фундації: 
Проф. І. Чикаленко, М. Скубо-
ва, П. Задорецький, С. Дем-
бицький К. Лисюк, М. Кекало. 

Наша адреса: Mvkyta Kckalo 
149, Ave „A". New"York З N. Y. 

ли здебільшого іншої націо 
нальностн і призначалися за 
вказівками з Москви. 

1933-1934 роки були відзна­
чені особливо великою кіль­
кістю чужинецьких учених, я-
кі замінили в У. А. Н. україн­
ців. Неодмінним секретарем 
Академії, замість великого ук­
раїнського вченого А. Кримсь­
кого, був призначений моло­
дий учений комуніст-росіянин 
А. Палладій, якого згодом ви­
брали Президентом Академії, 
хоча по суті ця людина є ціл­
ком ворожа українському на­
родові. 

Українська Академія Наук, 
як українська інституція, була 
цілком знищена, український 
напрям її діяльности зник. 

У. А. Н стала провінційною 
філією Москви. Справжні ук­
раїнські вчені були в концта­
борах, безробітні, або виїхали 
З України. 

Лише 1945 року частина ук­
раїнських учених, що опини­
лась поза залізною заслоною, 
заснувала Українську В і льну 
Академію Наук, що має зав­
дання плекати і розвивати не-
сфальшовану вільну українсь­
ку науку. 

»Ч»<«5 
ЛІТАК ДЛЯ ПЕРЕВОЗУ АТО-МОВОІ БОМБИ ОСІВ НА КОРАБЛІ. 

Вашингтон—Перший раз ви­
явлено, що великі літаки, які 
мають перевозити атомову бом­
бу, осідають на літаконосцях, 
розставлених на морю. Коман­
да воєнної фльоти згадує, що 
літак марки A J зробив удачну 
пробу. Він летить зі швидкіс­
тю 350 миль на годину. Оця 
оповістка потверджує можли­
вість перевозу атомової бомби 
літаком з корабля у призначе­
не місце. Вправи переведено 
недавно на побережжі Вирджі-
нії. 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ! ВІ^ї„л
сДп£лІІпМОЧІ 

просить всіх членів, а передовсім жертводавців на 
Вакаційну Оселю, явитися на 

ШИРШІ СХОДИНИ В ДНІ 29. ЖОВТНЯ 1950 (неділя) 
о годині 1-шій пополудні 

в салі Горожанського Клюбу при 847 N. Franklin St. 
До вирішення дуже важні і пильні справи. — Управа. 

Злучений Український 
Американський Допомоговий 

Комітет у Фнладелфії 

ПОШИРЯЙТЕ „СВОБОДУ. 

цього живими слонами вирізь­
бив перед слухачами міцну й 
завершену в собі постать Ле-

свідчитиме, що 10-тий нюйор-
ськнй Відділ ОДВУ став ні 

ся Курбаса. творця й органі- твердий шлях р о з гартання 
затора театру „Березіль". Ha-LCB0,X. в п л и в , в У громадському 
дихай і пієтизмом до геніяль-
ного режісера іі новатора сло-1 Слідуюче число журналу но­
ва Йосипа Гірняка викликали j явиться за чотири тижні тому, 
перед слухачами могутні кар-} що 5-того листопада Ц. Р-
тини тодішнього культурного і ОДВУ в Ню Порку відзнача-
ренесансу в Наддніпрянській ітиме святковими сходинами 
Україні і тої нещадної бороть-j роковини Листопадового Зри-
би з большевизмом на куль-|ву. яг. 

П А Н А Х И Д А 
за душу сл. н. 

РОМАНА ШУХЕВИЧА-
ТАРАСА ЧУПРИНКИ 

У ГР.-КАТ. ЦЕРКВІ СВ. ЮРІЯ при 7-мій ВУЛИЦІ 
що згинув у боротьбі за волю України 

відбудеться 
У ГР.-КАТ. ЦЕРКВІ СВ ЮРІЯ ПРИ 7-мій ВУЛИЦІ 

після співаної С,лужбн Божої 
В ДНІ 29- ЖОВТНЯ 1950 

на яку запрошує українське Громадянство 
Р О Д И Н А 



СВОБОДА, СУБОТА, 28-го ЖОВТНЯ 1950. 
Ч. 251. 

ВИКАЗ ПОЖЕРТВ І Порнтко Дамян, Фнладелфія ~ 
як зворот позички, затягненої в 

що вплинули, за згодою Українського Конгресового Комітету, у 9 * с ” ^"Р0"' - $10°. ^ 
« »- • г тж л-ггі-/-. • . «г - Збірка їв. Солтівського в Елиза-

до Американського Комітету Допомоги лСХС на цілі > країн- \бет s:> ТГ) ° c"' ,n->u ськоі Санітарно-ХаритатнвціЦ^'.іуисОн в Квроні 
(за час від 1 грудпя 1949 но 15 вересня 1950) 

Коляда ..Чорноморської Сі-й" в 
Джерзі Спи (Антін Ш а р а н ) SM0. 

Василь Ко (Ню. Порю $12,22 
ни ХВОрих; $42,22 — на інвалідів; 
$42,22 на сиріт, як свої тижневі за-

П Р А Ц Я 

Потрібно М У Ж Ч И Н до праці при 
залізі . Мусить перейти лікарські о-
глядинн. Писемно подати височину, 
ШВіу, вік ft родинний стан до : 

KENCROFT MALLEABLE 
COMPANY, Inc. 

373 Hertel Avenue, Buffalo 7, N. Y. 

ПОШУКУВАННЯ 
Пошукую брата МИХАЙЛА ЦА-

РА| з пошту Сянок, села Монасти-
рець. Хтрби знав njKj него або сам, 
прошу з голоснтнсь до 

MYKOLA CAR 
Cherate Rue de cure 53 

Pr. Liege — Belgia 
ВЛАДИСЛАВ ІІАЛІОХ з Буцнева. 
пов. Тернопіль, ПОШукус свого брата 
1ҐНАТІЯ ІІАЛІОХ," колись перебу­
вав в Бруклнні. Хто звас про вето, 
або він сам. голоснтнсь до: 

WLADYSLAW PALUCH 
Kozuchaw, Ulica Roosewelta No. 9. 

Woj. Zielona Gora, Poland. 

Пошукую ОСИНА СИМ із дружи­
ною та дочкою Ганеіо., які перебу­
вали в околиці Вірджінія, Areda 
Dairv Farm. Areda Virginia, як і рів­
н о * ЯРЕШСА ДМИТРА, який пере­
бував у Авсбургу. Хто про них звас 
або вони самі, прошу голоснтнсь 
до: .Mychailo Lys, 41 Cedar Street, 
Amsterdam, N. Y. 

ДОБРА НОВІША для терпля­
чих на болі ревматизму, недо­
магання жолудка, не страв­
ність, обструкції, міхури, ка­
тар жолудка, каміння, як рів-
нож шкірні хвороби як екзема, 
прищі, всякого рода свербляч­
ки, недомагання нирок, біль 
голови, потовчення тіла, ви-
вихнені суставь, цукриця, пе-
рестуда, к а ш е л ь , дихавиця, 
нервовість і інші хвороби, тер­
плячі знайдуть полекшу при 
вживанню наших зіль, які ім­
портуємо з Індії і Китаю. Як­
що терпите на якесь недома­
гання просимо писати до нас 
по безплатний циркуляр адре­
суючи: Bradley Herb Tea Co., 
Box 224, Cooper Sta., New York 
3, N. V. , 

PRODUCTION 

WORKERS 

WANTED 

on rotating shifts 
$!.2<t per hour to start 

shift premiums of 6 cents per hour 
for aftemonn shift; 12 cents per 

hour for night shift 

Also premiums for 
Saturday and Sunday work 

Applicants must live within 
travelling distance 
of Bound Brook 

Apply Immediately 
at Employment Office 

AMERICAN CYANAMID CO. 

Calco Chemical Division 

Bound Brook, N. J. 

рббІТКН, - разом: $126, 66. 
З коляди Відділу „Самопомочі 

Джерзі ('іти $50. 
З Листопадового Вечора Відділу 

..Самопомочі" в Джерзі СІТН — 
$15.25. 

Від Вогд. Ясінського, як чистий 
дохід 3 Листопадового Свята Осе­
редку СУМ в Милвнл. Н. Дж. $75. 

Т-во „Дністер" (Ню Порк і — $80. 
Через о. Ол. Улицького з коляди 

сингальців у Вилмінгтон, Дел. -
$77,50. 

о. Mux Мартннюк (Коговз, Н. И. і 
з коляди в парафії $70. 

Збірка Сергія Теренткжа з Клів­
ленд, Огайо, серед громадян і на 
місячних сходинах Орг. ООЧСУ -
$51.50. 

Збірка о. Евг. Вартоша (Ненті-
кок. Па і $75,50. 

Збірка Mux. Матіяша в HioapKV 
SI 16,32 

Відділ 412 УНС в Норт ВеЛМОр, 
Н. П . через днр. Степана Коваль­
чука $129.10. 

Збірка о. Л. Білоскіркн (Аліквіпа. 
П а ї $72.90. 

о. Андрій Хлнстун (Внлкс Пері, 
Па.) — $15.00 та його збірка се­
ред парафіян $36,00, - разом: $51. 

Збірка 0. К. Теодоровнча і Вронкс, 
Н.И.) $33. 

Збірка о. Д-ра Івана Віланнча під 
час свяченого в Вервіку, Па. -
$25.О:І. 

Збірка о. Богдана Осідача на свя­
ченім у Джанставн, Па. — $31,20. 

Збірка о. П. Липина (Честер, Па.» 
$10,25. 

Збірка Ін. Черннка. Вол. Мельни­
ка і Зен. Коханоиського серед пра­
цівників Ф-ми 1'індс Спрінг Ко. у 
Фнладелфіі (М. Луцький - $2.00: 
по $1,00: І. Слонськнй, О. Романик. 
А. СтадницькнЯ. 3 . ГДІСЯК, О. Гри­
ценко, В. Порвен, В. Меду.ха, М. 
Субтельннй, В. Костюк, П. Ямюк. 
Н. Сум, Д. Сенюх, П. Ольговецький 
І. Черник, О. Сушків, В Мельник, 
Лівчак. Левнцька, Іп. Сеннк, О. Фи-
лнповнч, Марія Луців, В. Посполі-
тнй, Анна Бабій, Ір. Меду.ха, Дарія 
Мегнк. Лідія Береза, Дарія Черник, 
О. ОртннськнА, А. Білий, М. Малі-
шевськнй та $4.25 дрібних пожертв), 
— разом $36.25. 

Збірка о. Оснпа Галнша у Вунсо-

Збірка Вогд. Голдн в Елнзлбет — 
$3,75. 

Збірка Юлії ПолянськоІ в ВІІНз 
забет |по $1,00: М. Пінковськнй, Я 

ВІСІЧШіський, І. Стасюк, Рябець та 
дрібні жертви ~ $1,50), - - разом 
$5,50. 

о. Евг. Мацелюх (Рнвергед, Л. 
АЯЛ. і збірка $5.96. 

Збірка о. Романа Боднара, Ше-
напдо, Па. і їв. Дончак $4.00: о 
Р. Воднар та їв. Прибольсьиий -
по $2.00: по $1.00: М. Верещак, І 
Ліггвак, І. Павлишак, А. Сим, П 
ВнслоцькиЯ. С. Джубинськнй, М. 
Стрик тд ще дві особи з нечнткнми 
прізвищами*. разом $17,00. 

Збірка о. Т. Прншляка у Внпанні, 
Н. Дж. і о. Т Пришляк $5,00: по 
$1,00: І" Сараб, А. Родак, Анаст. 
Кіцак, Ольга Кадрнч, їв. Царук, В. 
ВіленькмД, В. Мартннець. І. Кусій. 
М. Бойчук та дрібна збірка — $8,00) 
ра:,ом : $22.00. 

Збірка Андрія Бука, Джерзі Си­
ги $11.50. 

Збірка Відділу „Самопомочі", пе­
ремелена О. Гоянюком у Трентоні 
(І Комендант, С. Шабатура . д-р. І. 
Докторук, О. Ґояшок, 3 . Федоро­
вич. І. Харів. В. Хрнсторіз, інж. Т. 
ЛеницькнЯ. О. Пліщук, С7. Петруняк 

всі по $1.00 та дрібних жертв 
$3,501, разом $13,50. 

Збірка о. Д. Гунява, Фол-Рнвер, 
Масс. іо. Д. Гулин, п-во Шовські, 
Анна Хомяк і П. Раї; по S2.00: 
Анна Кот і Ковальчук їв. - по $1.00 
та Лапка $0.25), — разом $10, 

Збірка ІНЖ, Ін. Куземського )Фн-
ладелфія ) - - $12.00. 

Збірка днр. В. Блавацького в Фн-
ладелфії (по $1.00: Коцюбінськнй. 
В Блапацький, Дармогргій. Т. Стеб-
лій, С. Смагінський. І. Гортяк. Ру-
дакепнч. Швед, О. Главач. М. Кол-
цюкевнч, Надрага т а ' дрібних по­
жертв $1.75), разом: $12.75. 

Збірка Вас. Папіжа, Дітройт -
$7,30. 

Збірка о. Петра Білона. Джанет, 
Па. (М. Степаннк — $2,00; о П. Бі­
лон тт $1.00 та Д. і М. Терпко — 
$1,00), разом $4,00 

Любарська, Олена Барна, Текля 
Воднар, Ол. Вертела, П. "Мороз, 'Єв-
фимія Іванів. Варв. Да.міян, І. Бли­
щак, А. Заболотна. Мар. Козак, М. 
Макснмяк та дрібні жертви $1,00), 
разом $45,00. 

Збірка V». О. Засійбіди в Бингем-
тон, Н. И, — $24.50. 

Збірка Юлії Кучер в Кариеґі, Па. 
(М. Коцік, С. Дрозд, Б. Сикел, А. 
Залецька, І. Залецькнй. мол;, І. Па-
трош, Т. Возняк. П. Войтович, М. 
Войтовнч, Л. Шараневнч, Т. Мас­
ляний, А. Головата. А. Тварок, 3 . 
Чайка, О. Копко, В. Копко, П. Ка­
рабін, І. Залецькнй, старший, С. За-
ледький, М. Залецькнй, 3 . Судяк. ,А. 
ІОІІІІІК, Є. Тнмусь, В. Гелемай, М. 
Михаїл, П. Хома. І. Копко, Соф. 
Матвійчук, І. Чава, Олена Косе, М. 
Богдан, А. Малнцька. В. Пиш — 
всі по $1.00 та дрібних жертв $2,50), 

- разом $36,50. 
Збірка А. Теплюха (через о. В. 

Довговича) в Елмайра Гайте, Н. И. 
(по $1.00: о. В. Довгович, А. Теп-
люх. М. Осташівеький. Г. Левуш-
мол., Т. Чех, С. Макаровська, С. 
Гайдук, М. Макаровська. Ю. Внць, 
С. Стець, І. Ващншнн, В. Мовчан, 
П. Стець та дрібних жертв $1,00), 
разом $14,00. 

Збірка П. Литвина. Маямі, Флорі-
да (по $2.00 П. Литвин і М. Клю-
ф а с : по $1.00 - М. Пилипчук, М. 
Максимович, Т. Максимович), — 
разом $7,00 

КОНФЕРЕНЦІЯ ЖИДІВ В ОПРАВІ ДОПОМОГИ 
Д Л Я ІЗРАЇЛЯ. 

Вашингтон. — Тут з іхалися 
1,200 представників 44 провід­
них жидівських організацій 
Злучених Держав для випра-

• Бельгія заборонила всю кому­
ністичну пресу для збройних сил. 
Заборону мотивується тим, що ко­
муністична критика акції О. Н. в Ко­
реї мас на меті підірвати мораль во­
яків. 

• В Гаїфі ізраїльці з великими 
почестями відкрили цвинтар христи­
янських вояків, що згинули в ізра-

боротьбі за неза-цювання програми, як допо- ІЛЬСЬКІЙ армії t 
МОГТИ Д е р ж а в і І з р а ї Л Я П е р е в е - лежність країни. 
~~ш » « » „ £ ЙПП ПМ\ wumnruuinc • Всі британські цмСвеади в Ев-СТИ НОВИХ 6 0 0 , 0 0 0 ЖИДІВСЬКИХ д і е „ , л „ доручення зосередити 
ІМІГрантІВ В н а й б л и ж ч и х ТрЬОХ •і пошукування за пропавшим з Фін-
роках. Це перший раз від за-
ложення держави Ізраїля з'ї-
халися всі відтінки американ­
ських жидів, як сіоністів, так 
і несіоністів, для спільної ціли. 
Головну промову виголосив 
ізраїльський міністер фінансів, 
Еліезер Каллая. Конференцію 
скликали американські жидів­
ські бизнесмени. 

# KoUjhio-китпПоькнй уряд казав 
публично розстріляти 16 китайців, 
обвинувачених в шпигунстві на ко­
ристь національно-китайського у-
ряду. 

линдіі проф. Понтекорво. британсь­
ким спеціалістом атомової енергії. 
Американська розвідка помагав в 
розшуках. 

! ' • » > « * * « » « « « « « » < « » * * * • «• » » »»«»»• ' 
Професійні оголошення 

**•»*+*»+++} 

і ДЯКРВЧЙТЕЛЯ-ДІРІГЕНТД j 
КВЛЛІФІКОВЛНИП 

ДЯКО-ВЧИТЕЛЬ, ДІРІГЕНТ 
церковного-світського хору я духо­
вої- орхестри обійме сей час працю 
при католицькій парафії. Зголошен-
ня слати на адресу: 

••DIAKOUCZYTEL", с / о "Svoboda" 
P. Of Box 346, Jersey City 3, N. J. 

лінко. M. Сам, І. Сам та дві особи 
з нечнткнми прізвищами), — ра­
зом $27.00. 

По $5,00: д-р. Я. Вос.відка (Ню-
а р к і ; мгр. О. Смаль (Нтоарю; Тома 
Флора ( Ш н к а ґ о і ; їв . Кравчишин 
( Ш н к а ґ о ) : о. Мнрон Головінськнй 
іМінерсніл): о. В Стебельськнй (Мі-
нерсвіл) ; Н. Н. із Стемфорду: Яр. 
Салдан (Честер і; Вас. Загасвич (Н. 
П.) ; П. Парпицькнй (Бронкс) ; Ма-
ріян Мо<товнк і H. Порк) : Р. Ку-
зів (Н. П . ) ; М. Дзюма (Н. И ) : В. 
Пархуць (Н. П і ; Мнх. Коваль Н. 

Збірка о. Романа Ганаса (Кортис ;П. ) ; Миколо Скасків і друзі H. П , ) ; 
Belt, Мер. і: по $2.00: М. Зобків. В. і д-р. М. Грушка і Лап ір ) ; д-р. Л. Бо-
Яннцькнй, А. Яременко, В. Яшун. Т. рух (Лапір) ; Допомоговий Комітет 
Попович, Гераснменко $1.00; В. | для скнтальців у Лорейн, Огайо (че 

бовенський; ї в . Процишнн; П. Кі-
чула і Марія Ннч. 

Всього вплинуло $2210,92. 
Поіменно подасмо лише тих. яких 

Збірка Мик. Мудрейка, Ню Иорк прізвища можна було відчитати в 
(по $5.00 — П. Стасюк, С. Ковбас- збірковнх листах. Через нечнткість 
нюк; по $2,00 - С, Лячко; го $1.00 письма деяких жертводавців і збн-

• Ярема. В. Воробець. Т. Леськів, рачів — подана лише загальна кво-
I. Федоренко. О. Сторожак, В. За- т а пожертв із зазначенням місце-
клннський, М. Чміль, М. Ромашко, 'востей та осіб, що переводили збір-
Р. Фенчннський. Ф. Ромашко, П р а - к у 

Кобрин $0.50 та збірка в церкві 
$18.66і, разом: $30.16. 

Збірка Відділу „Самопомочі 

Т Кльовань; по $1: С. Орловська 
переслана о. Мнросл. Харнною (А. 

ж, „ _ , , , , Мельник — $5.00: Марійська Др\ ' -
Д Дсренюк. М. Зарнцький. А. Кунь. | Ж | п т _ ^ ^ Q м Харина — 
А. Качала та Церква Св. Михайла в ! $ 2 0 0 ; Q С е н н к _ $ 1 0 0 д р і б н и х 
Вунсакет — $ 1 0 ) , разом $26. | жертв — $3.50), — разом: $16.50. Вілліям Пуйда (Порт Ричмонд. 
Н. И.І — $25.00. 

Збірка Відділу 117 УНС „Запо­
розька Січ" в Ню Иорку (через П. 
Василькова) — $20.00. 

По $15,00: Координаційний Комі­
тет в Ионкерсі (через М. Шашкеви-
ча) і Т-во „Українська Єдність" в 
Ню Иорку (через В. Хомнцького). 

По $10,00: Лідія Осінчук (H. 
Порк) ; Відділ „Самопомочі" в Ші-
каґо; Стефанія Галичий (Джерзі 
Сіти) : Вілліям Джус (Бабилон); 

рез о. В. Пелліха) ; д-р. Роман Осін­
чук (з відчнту в Бруклнні) ; Роди­
на о. Є. Днхдалн (Фреквнл, П а . ) ; 
о. Б. Волошин (Вотервліт). 

По $2,50: Збірка д-ра П. Кошоха 
(Дітройт) та збірка П. Поліщука 
(Ню .Иорк). 

По $2.00: И. Яхннцькнй (Ню Ге-
вин і ; М. Кічула (Честер) ; їв . Пе-

Збірка в Латроб, Па <пр'звпщ| л е н с ь кий ( Н і о а р ю ; А. Спяк (Во-
просять не^оголошувати) - $16.25^ л і т ) . м г р о Губчак ( Ш н к а ґ о ) ; 

^ І ? , ^ . ? ± „ ! ? а Г Ш п ^ . . Б . Р У , К Л П И п ' " і Т о « а Рудий (Белвил) та збірка Іре-
ни Решетнловнч (Дітройт). 

И. (Ю. Павчак, А. Бодак, Ю. Вісь-
ко, Г. Сокіл, М. БаглаЯ — по $2.00 
і П. Дубовецькнй та М. Кіт — по 
$1,00), разом $12,00. 

Збірка Степана Максимяка в 
Джерзі Сіти — $15,75. 

Збірка Вол. Вудкевнча в Амстер­
дамі, H. И., переслана о. Мнросл. 
Мнщншиним (В. Мельничук 
$3,00; о. М. Мищишнн - - $2,50; Я. 

Усім Вш. Жертводавцям І Збира­
чам, а також Редакції газ. „Свобо­
да" за безплатне вміщення наших 
публікацій. Комітет висловлюг. най-
сердечнішу подяку. 

Просимо інші часописи, прихиль­
ні цілям Українського Червоного 
Хреста, передрукувати цей виказ. 

За Комітет Допомоги УСХС 
в Америці: 

Д-д. Я. Восвідка, д-р. Т. Воро­
бець, Ф. Дудко, д-р. Т. Олесіюк, д-р. 
1*. Осінчук. 

Dr. S. CHERN0FF 
2 3 — 2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C. 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі fi довгочасні недуги чоловікіь 
і жінок. Шкірні . Х-Кау. Роздуття 
жил лікусмо без операції. Переводи­
мо аналізу крони для супружних 
дозволі в. — Офісові годвин: Що­

дня від 10 рано до 6:46 вечір. 
В неділі від 11. до 1. попа*. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave., N.Y.C. 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги, ilouroscopy, X-ray 
rllectrocardioi'rapliy. Analysis. Пере­
водимо аналізу крови для супружих 

дозволів. 
Офісові годний: щодня І-З І 5-8 p.m. 

В неділі від 10-2 іюпол. 

В. Володимир Пархуць 
український погребник 

Відповідний гідний похорон по 
уміркоікшіґі ДІВІ. 

Модерна Каплиця ' 'БЕЗПЛАТНО 
Кличте в день і в ночі: 

WOODROW W. PARCHUC 
Funeral Director 

Licensed New York о: Connecticut 
439 E. 5th St., New York City 

Tel. ORegon 3-2057 
S. PARCHUC — Шагу PubBc 

Д-р M. МАПЗЕЛ 
лікус гострі fi застарілі недуги муж­
чин і жінок, шкірні, загальне ослаб-
пения, нирки й міхур, ревматизм: 
Переводить аналізу крони й сечі. 

ІІропірка $3.00. 

jWOODSIDE MEMORIAL | 
• ПОГРЕБОВЕ З А В Е Д Е Н Н Я • 

і ВОЛОДИМИР РАИЦА, І 
• ногреСішші керівник * 

Е. 17th St., NEW YORK CITY, j : ОДИНОКИЙ український погребник І 107 
коло 4-тоІ Евеню і ІОніон Сквер. 

Години: Щ О Д Н Я 1 0 - 1 сполудня і# 
4—7. У неділі 11 ранку до 1 попол. 

В Центрі У up. Колонії в Ню Поркт. Коло школа св. Юрія. 

ІЕПЕРЕВШЕ 
VEB-0K В. Е. Іюпічсвськігй О. К я ю ф а о 

208 Е. 6th St, N.Y.C. Tel. OR. 3-2484 

Юр. Мачуда (Черівил, П а . ) ; о. П. п”очапс”ькнй. "т'.'^Михаськів* - по 

W — — • ! ! • > • • • • • > — < М М М М М І 

ВАСИЛЬ КОГУТ 
Укиаїнськніі Погребник 
ВАСИЛЬ КОГУТ 

Український Погреб 
Занммасться похороиомл 

в стевті Ню Джерзі 
МОДЕРНА К А П Л И Ц Я 

Б Е З П Л А Т Н О 
Обслуга чесна 1 ваякралтд. В ра­

зі смутку в родині клнчто 
вдекь І шючп — Вауоппе 3-0187 

William Kohoot 
F U N E R A L DIRECTOR 

240 BROADWAY 
Вауоппе, New Jersey 

Telephone: BAyonne 3-0187 
DAY OR NIGHT SERVICE 

i m > i 4 i n » » » i » » i i i u u i l » j « » « » » » » 

лоді" у ФвладелфіІ, пореведена Вол. 
Ткачем І В . Лавром — $12,00. 

Із збірки, пересланоҐ о. Вол. Воз-
няком (Вашингтон) — $12,75. 

Збірка д-ра Гр. Лужннцького в 
Бабнлоні — $11,25. 

Збірка Василя Шереметн в Ню-
арку. H. Дж. (В. Шеремета — $2.00 
і по $1.00: І. Фурда, H. Басняк, А. 
Стечишнн, Р. Набережний, М. Ба-
знлюк, А. Андріюк, П. Жндовсь-
кий, М. Кормило, М. Іванюк) , — ра­
зом: $ | 1,00. 

Збірка Вол. Чижович (Відділ „Са­
мопомочі") у Филадслфіі — $10.79. 

Збірка їв. Рожанківської у Фнла-
делфіі (по $1,00: О. Татомир. О 
Бережннцький, В. Дубчак, Р. Семків. 
С. Рожанківська) , разом $5,00. 

Збірка Вас. Барнича в Дітройті 
(по S1.00: д-р. П. Конюх, В. Авра-
менко, А. Слюсарук, М. Ш а в а л а , В 
Цимбаліст, Б. Черниш. Я. Дужий та 
дрібних пожертв $2,75). разом $9,75 

Збірка о. Ігнатія Галушки (Джа­
нет, Па.) — $17.00 

Збірка інж. Олекс. Гладншовсь-
кого в Бетлегсм, Па. — $11,50. 

Збірка о. Марка Гіля*(і 'рейт Ме­
дове, H. Дж.) — $21,00. 

Остаток , М. СІркЙ, Я . Малюца, д-р, 
Левицький, Прийма, М. Саяс, д-р. 
Антонович, В, Барабаш та пан X. 
(прізвище иечитке) по $1,00), — 
разом $23,50. 

Збірка о. Волод. Пашковського в 
Едвардсвіл, Па. (о. В. Пашковсь-
кнй. Мих. Снльчак. Марія Келлер 
— по $5,00; по $2.00: О. Солтнснк. 
П. Ґ а зда , І. ІСирнк, В. Головчак; по 
$1,00: І. Кацаба, М. Орсои. П. За­
болотний, П. Престаш. А. Лнмнч, П. 
Зеляско, Р. Лучин, Т. Качмарська, 
Анна Бізул, Юлія Крохмалюк, А. 

По $1,50: о. С. Грнньох (Вашинг­
тон) ; збірка Ольги Ж у к (Ню Иорк) . 

По $3,00: о. Антін Борса; д-р. 
Мир. Мичковськнй; о. В. Грабець; 
збірка Льва Зварича; д-р. И. Явор-
ський; д-р. О. Лебедовнч; д-р. Ольга 
Коропей; збірка Надії Лнтвниенко. 

По $1,00: о. Е. Онуферко; В. Люб­
чик, А. Любчик, о. Я . Кекіш, Р . Ке-
кіщ, П. Красноніс, К. Зелінка, І. Зе­
лінка, о. Л . Чалельський, о. Т. Дур-
бак, О. П. Шаманський, В . Волян-
сії кий; А. Комондоичук; о. И. Гав­
рі! л пиши; О. Захарків ; К. Орлянсь-
кнй, CTeqba Хомвцька (в років) ; Р. 
Сухий: їв . Покладок; о. Роман Ло-
боднч; о. Мик. Збнр; Марія Клячко; 
Т. Семаківськнй; Марія Заячківсь-
ка; о. В. Л а р ; о. H. Баранецький; о. 
И. Атамалюк; о. Т. Атаманюк; д-р. 
В . Онуферко; о. П. Чайківськнй; І. 
Скочдополь; М; Лнсогір; Ю. Тара-
щук; А. Чубатий; Ева Стех; Ірина 
Костунюк; О. II. Боднар; д-р. Б. Че-
хут: Мир. Кальба; М. Воробець; їв . 
Воробець; М. Проців; проф. М. Гра-

В І ІЮАРКУ 
Вигідний доїзд 

Buses 13 (Irv. Center), 18 
ЧЕМ1ІЛ І ГІДНА ОШ^ІЛТА 

617 BROADWAY 
(At Elwood Theatre) 

NEWARK 4, N. J. 
Humboldt 3-4817 

НА ВИЇЗД 
Д О Н І М Е Ч Ч И Н И 

Д Л Я НЕГОРОЖАН 
виробляємо Пашпорти і 

Поворотні Документи 

Ш и ф к а р т а $165. 

Висилаємо ПАКУНКИ до 
Польщі. 

Робимо Документи Спрова­
джений з усіх країв 

Аплгкації на Горожанські 
Папери і на Працю. 

(Даром дамо Вам книжку ,,Істо­
рія і Конституція Зл. Держав") 

Е. С. ВІТКОВСЬКИП 
нотар публичний 

E.S.WITKOWSK! 
130 East 7th St. 

N E W Y O R K , N . Y. 
Влизько Ave. A. Tel. OR. 4-3652 

EVergreen 3-4416—4450 

Maple Coal & Coke Co. 
antracite FUEL OIL bituminous 

OIL BURNERS 
SALES & SERVICE 

72-74 Box Street 
BROOKLYN 22, N. Y. 

Deliveries to Brooklyn, Queens 

& Manhattan. 

Українське підприємство 

ФЕДЬКА КУДЛАК 

У К Р А Ї Н Ц І ! ПАМЯТАИТЕ, Щ О : ! 

GAWA Travel BUREAU 
8941 JOSEPH CAMPAU, 

corner Hewitt — Trinity 2-7709 

Hamtramck 12, Michigan 

Виготовляє всі документи 
в справах іміґрацінннх. 

Продає шифкартн на всі 
корабельні лінії. 

Пересилає гроші до різних 
частей світу. НосередничитЬ 
в справі продажу і купна ре­
альностей, домів, як також 
асекурує в першорядних а-
секураційних компаніях. 

Поради та інформації без­
платні! 

ГРИГОРІЙ КОБЕРДОВИЧ 
ПОВІДОМЛЯЄ, Щ О ЙОГО FURRIERS 

кушнірська робітне 
в тепер під числом 

434 East 6th St 
BETWEEN AVE. A & l . l 
NEW YORK СГГЇ 

Telephone: Spring 7-3566 
Приймає замовлення на НОВІ РОБОТИ 1 ПЕРЕРГСКУ 
та дає 2 0 % опусту на всі роботи, а також ДАРОМ 
сторидж на літо.—Самий сторндж на л^то 2 % від сотні 

Футра можна кушгти на силатш 
Робттва отворена від І. рано до 8. ьвечір, кожного дав, 

В неділі на замовлення. 
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ІВАН КОВШЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY AIRCOriDITIONED 

ІАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 
В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
ціни ПРИСТУПНІ; ДЛЯ ВСІХ 
ОБСЛУГА ЧЕСНА>ЙАИКРА1ЦА 

У випадку смутку' в родині 
кличте як в день тдк І в ночі: 

УКРАЇНСЬКА Ф У Т Р Я Н А РОБІТНЯ В Н Ю НОРКУ 

Roman KUSS0FF 
41 W. 57th Street (5th Floor), NEW YORK CITY 

(близько Шостої Евеню) 

Коли задумуєте справити нове футро, перемоделюватн, направити, так по­

радьтеся в цій справі з досвідченим скірннком Романом Кузовом. Він напевно по­

дбає, щоб ваше футро, джакет чи ковнір були зроблені по нашюпішнм фасонам, со­

лідно та з найкращих матеріялів. Ціни приступні. 

Інформації на телефон: PLaza 9-4238. 

cof. Warreo*'Street 
JERSEY CITY." І N. J. 

T«L В Erg о a 4-8131 
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Українська Крамниця „ВАЗАР РІЗНОРОДНОСТЕП" С-ка В Е Д Е В І Д Д І Л И : Муж. і жін. ґалянтерії (Dry Goods) : Косметики: Річей домашнього 
# _ _ _ _ _ _ _ _ - ^ п-'ш ш вжитку; КнигарськиЙ; Паперовий (каяц. і шкільні річи). Квропі'ЛгькІ турецькі хуст-

V M R I E T I Р * » а 7 А A S ? ^ ^ І О К И : Папірогкн; Поштоиі значки; Вудильні годинники; Святочні картки (укр. моти-
Щ " " * " ^ • * • • • • • • •"••fcaaaAaaaj Г \ Х ^ ч в т • B H j контора приннмамня білля до прапня та вбрання до хеміч. чищення. Прнймас 
91 MERCER ST., NEWARK, N. J. (plr Springfield Ave.) в продаж: вишивані річи, річи народи, мистецства, часописи, журнали, книжки. 

Уділяс безкорисно Інформації в справі обезпечень мешкань від вогню. Крамниця відкрита І в неділі до 12 години в полуднє. — Гостям раді! 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 

Обслуга Щира і Чесна 

Our Services Are Avoilable Anywhere 
in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NEW JERSEY 

ES*ex 5-5555 

ТАРЗАН, ч. 2460. Тарзан на рятунок. 

AS THE CAPTAIN STRUGGLED 
FUTILELY, HELP ARRIVED 

THE STRUGGLE WAS SHORT—-
-2460-

AND THE NEXT INSTANT THE * 
BULKY SAILOR WAS DASHED SENSE­

LESS TO THE PECK 

18X11 КШІІ 
УКРАЇНСЬКИЙ П О Г Р Е В Н Ж В 

•аряджув погребами во t l E f 
Ічіні так низькій ям _ <#І«Ш 

ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

мг' / ' -ДОг&^І 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker & Embaimet 

137 E. 5th ST, NEW YORK СГП 
Dignified funerals at low aa 5150 

Telephone: GRaberev 7-7861 
- • і .—i i . i . i— — „ т и м и m i m m — 

ТАЮг4& HIS PLACE AT THE WHEEL, 
THE CAPTMH AGAIN SET THE 
COURSE FOR, THE DISTANT SHORE. 

Коли капітан боровся да­

ремно, прийшла поміч. 
Боротьба була коротка... 

.і в одній хвилні грубий 

моряк лежав оголомшеннй на 

покладі. 

•Зайнявши своє місце при 
кермі, капітан знову скерував 
корабелі, до віддаленого ио-

I бережжя. 

П Е Т Р О Ї Р Е І Й І 
УКРАЇНСЬКИЙ Н О Г Р Е В Н Ж Ж 

Зал нмасться похорої 
в BRONX, BROOkLYN, NEW 

YORK І ОКбЛИДЯЖ ' 
129 EAST 7tb STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ОВсЬапТ 4-2вві 
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